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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι καθίστε να αρχίσουμε. Σύμφωνα με το άρθρο 67 του νόμου 
3852/10 και το άρθρο 96 του νόμου 3463/06 έχουμε την προβλεπόμενη απαρτία διότι επί 
συνόλου 27 μελών του δημοτικού συμβουλίου παρίστανται 22.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε πρόεδρε, να ενημερώσω το σώμα ότι εμένα η πρό-
σκληση σήμερα το πρωί μου ήρθε για το δημοτικό συμβούλιο. Επικοινώνησα πριν λίγο με 
τον Κυργιόπουλο τον Διονύση. Του είπα αν θα ‘ρθει στο δημοτικό συμβούλιο. Εγώ λέει το 
μεσημέρι ήμουνα στο καφενείο, πρόσκληση δεν μου έχει έρθει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εσένα που πήγε; Στη Μακρακώμη;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Εμένα μου ήρθε σήμερα το πρωί στο κομμωτήριο γιατί εκεί 
πηγαίνει εμένα. Απλά το αναφέρω ότι οι προσκλήσεις αυτή τη φορά άργησαν και στη Μα-
κρακώμη. Σήμερα τη πήρα εγώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουν φύγει όμως από Παρασκευή οι προσκλήσεις.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Απλά το αναφέρω ότι και ο Κυργιόπουλος μου τηλεφώνησε 
και μου είπε, εγώ του τηλεφώνησα μάλλον, δεν έχει πάρει την πρόσκληση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Κοντογεώργο, εντάξει, δεν… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πάνο, στα χωριά πάει το ταχυδρομείο μια φορά τη βδομάδα. Υπάρχει πρόβλη-
μα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν κάναμε την Τρίτη συμβούλιο θα ‘λεγα εντάξει έχουμε πρόβλημα και έπρεπε 
να.. Τώρα από την Παρασκευή δεν πήγαν, τι να κάνουμε τώρα; Πριν ξεκινήσουμε έχω δύο 
ανακοινώσεις, δύο μάλλον αιτήματα… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στο άλλο συμβούλιο αυτά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επειδή αφορά και το .. είναι απουσίες, απουσίες συναδέλφων. Απουσίες συνα-
δέλφων. Ο Γόνης ο Γιώργος στέλνει μία επιστολή εδώ πέρα με το φαξ «κ. πρόεδρε σας ενη-
μερώνω ότι δεν θα παραβρεθώ στο δημοτικό συμβούλιο στις 19-1-17 για σοβαρούς λόγους 
υγείας». Και ο κ. Λιασκώνης «σας γνωρίζω ότι δεν θα παραβρεθώ στη σημερινή συνεδρία-
ση του δημοτικού συμβουλίου λόγω αιφνίδιου θανάτου οικογενειακού φίλου, στην εξόδιο 
ακολουθία του που θα παρακολουθήσω αύριο Παρασκευή». Επίσης και ο κ. Μάνθος, και 
αυτός είναι σε.. απ’ ότι με ενημέρωσε ο κ. Τζιβελέκας είναι και αυτός σε κηδεία. Ναι, πέθα-
νε η πεθερά του. Δικαιολογημένες οι απουσίες; Εντάξει; Και πάμε στο.. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Περίμενε λίγο, και κάτι άλλο. Αν τελειώσουμε το 1ο θέμα, το πρώτο συμβούλιο 
μάλλον νωρίς να μην καθόμαστε μέχρι τις 8 η ώρα εδώ μετά. Να συνεχίσουμε, να κάνουμε 
10 λεπτά ξέρω γω διάλειμμα, να συμφωνήσουμε σ’ αυτό απ’ αρχής. Μην καθυστερούμε 
άσκοπα.  
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε το 1ο θέμα.. Δεν είναι μοναδικό, είναι δύο. Κάτσε να βρούμε την πρό-
σκληση γιατί τώρα τα μπλέξαμε εδώ. Λοιπόν, «Ψήφιση προϋπολογισμού εσόδων εξόδων 
του δήμου έτους 2017», το 1ο θέμα. Και το 2ο «Ψήφιση ολοκληρωμένου πλαισίου δράσης 
δήμου Μακρακώμης 2017». Συνοδεύονται μαζί αυτά. Ο κ. δήμαρχος έχει το λόγο σαν ειση-
γητής. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι θα ήθελα να ξεκινήσω αναφέροντας τη σημασία 
της σημερινής συνεδρίασης στην οποία καλούμαστε να ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό του 
δήμου μας για το οικονομικό έτος 2017. Ο προϋπολογισμός αποτελεί ένα ολοκληρωμένο 
εργαλείο διαχείρισης και μια ουσιαστική δέσμευση στο πλαίσιο της οικονομικής λειτουργί-
ας του δήμου μας. Ως εκ τούτου οφείλουμε να εφαρμόσουμε κάποιες βασικές αρχές δεο-
ντολογίας έτσι ώστε να δείξουμε συνέπεια απέναντι στους πολίτες που δοκιμάζονται καθη-
μερινά και μας επέλεξαν βεβαίως να τους εκπροσωπήσουμε. Οι αρχές αυτές δεν μπορούν 
να είναι άλλες από τη χρηστή δημοσιονομική διαχείριση με όρους αποδοτικότητας και απο-



τελεσματικότητας. Την υπευθυνότητα, την αμεροληψία, τη δίκαιη κατανομή των κονδυλίων 
και την ειλικρίνεια ως προς τις δυνατότητες του δήμου μας. Με βάση αυτές τις αρχές γίνε-
ται σαφές ότι είμαστε όλοι υπεύθυνοι, άλλοι λιγότερο και άλλοι περισσότερο, τόσο για την 
κατάρτιση όσο και για την αποτελεσματική και αποδοτική εκτέλεση και διαχείριση του 
προϋπολογισμού του δήμου μας. Δίνεται ιδιαίτερη βαρύτητα στην προσπάθεια ο προϋπο-
λογισμός αυτός να μην αποτελεί μόνο μια διαχείριση των οικονομικών του δήμου μας αλλά 
και να περιλαμβάνει δράσεις και πρωτοβουλίες που έχουν αναπτυξιακό χαρακτήρα. Βασι-
κός σκοπός μας ήταν ο προϋπολογισμός να είναι εξορθολογισμένος, ρεαλιστικός, αντιμε-
τωπίζοντας την πραγματικότητα χωρίς γκρίνια και ηττοπάθεια αλλά με δύναμη και αποφα-
σιστικότητα. Πρώτη προτεραιότητα ήταν η κάλυψη των ανελαστικών δαπανών του δήμου 
και ακολούθως η τακτοποίηση εκκρεμοτήτων και η χρηματοδότηση αναπτυξιακών έργων 
και υπηρεσιών. Στόχος μας είναι να λειτουργήσει αποτελεσματικά ο προϋπολογισμός και 
να περιοριστούν όσο γίνεται οι αναμορφώσεις. Να μπει θετικό πρόσημο στην κρίσιμη χρο-
νιά που ακολουθεί, να υπάρξει εξοικονόμηση πόρων, βεβαίως μέσα σε λογικά πλαίσια, να 
γίνει υλοποίηση δράσεων ανακούφισης των συμπολιτών μας, να υπάρξει βελτίωση της κα-
θημερινότητας. Δυστυχώς οι εποχές έχουν αλλάξει και θα πρέπει να προσαρμοστούμε στα 
νέα δεδομένα. Οι προϋπολογισμοί των δήμων πλέον συντάσσονται βάσει οδηγιών και ε-
ντός ενός αυστηρώς προκαθορισμένου πλαισίου και πρέπει φυσικά να είναι ισοσκελισμέ-
νοι. Θα ήθελα να τονίσω ότι το δημοσιονομικό πλαίσιο μέσα στο οποίο καλούμαστε να 
ψηφίσουμε και να υλοποιήσουμε τον προϋπολογισμό του δήμου μας είναι περιορισμένο. Η 
πτωτική πορεία των επιχορηγήσεων ξεκίνησε το 2010 με την εφαρμογή των μέτρων λιτότη-
τας και επιταχύνθηκε το 2011. Οι μεταβιβάσεις πόρων προς την τοπική αυτοδιοίκηση μειώ-
θηκαν κατά μέσο όρο 4,9% στην Ευρωπαϊκή Ένωση ενώ στην Ελλάδα η κρατική επιχορήγη-
ση των δήμων μειώθηκε τα τελευταία χρόνια περίπου γύρω στο 69% και έπεται και συνέ-
χεια. Σημειωτέον ότι η κρατική επιχορήγηση εκτός από μειωμένη είναι και καθυστερημένη. 
Ο δήμος πρέπει να λειτουργήσει κάτω από αυτές τις συνθήκες οι οποίες είναι πολύ δύσκο-
λες και ιδιαίτερα για εμάς που ασκούμε και τη διοίκηση. Αντιλαμβανόμαστε λοιπόν τις δυ-
σκολίες και δείχνουμε υπευθυνότητα. Τέλος θα ήθελα να τονίσω ότι θεωρούμε πως υπάρ-
χουν τα περιθώρια εκείνα έτσι ώστε ο προϋπολογισμός να έρθει πιο κοντά στις πραγματι-
κές ανάγκες των συνδημοτών μας. Δεν υποσχόμαστε ότι θα κάνουμε θαύματα, γιατί θαύ-
ματα δεν γίνονται τη σήμερον ημέρα, μπορώ όμως να σας πω με σιγουριά θα κάνουμε ότι 
καλύτερο για να είναι ο δήμος μας ένας δήμος λειτουργικός, νοικοκυρεμένος και βιώσιμος. 
Σε εποχές όπου άλλοι δήμοι είτε κηρύττουν πτώχευση είτε είναι υπερχρεωμένοι ο δήμος 
Μακρακώμης στέκεται όρθιος και οικονομικά υγιής και σκοπεύει να παραμείνει έτσι για τα 
επόμενα χρόνια, εάν φυσικά μας το επιτρέψει η κεντρική κυβέρνηση. Στηριζόμαστε στη 
βοήθεια όλων των δυνάμεων της περιοχής μας με συνέπεια στη γόνιμη συνεργασία για το 
καλό των δημοτών και του δήμου. Τώρα εδώ στα δύσκολα πρέπει ο ένας να κρατάει το χέρι 
του άλλου και να ψηφίσουμε και να αφήσουμε όλα τα άλλα στην άκρη. Δεν υπάρχει περι-
θώριο για διαφωνίες, γκρίνιες και στείρες αντιπαραθέσεις. Πρέπει όλοι μαζί να ενώσουμε 
τις δυνάμεις για το καλό του τόπου μας γιατί όλοι μαζί μπορούμε να καταφέρουμε πολλά. 
Σας ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζιβελέκας; Ναι. Μην κάνετε διάλογο. Για πέντε λεπτά κ. Τζιβελέκα; Περισ-
σότερο από πέντε λεπτά;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Όχι, όλος ο χρόνος στην δευτερολογία μου. Ας τοποθετηθούν οι 
συνάδελφοι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε; Δεν άκουσα; Συμφωνείτε; Τι είπατε;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για τον προϋπολογισμό. Τι άλλο;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα έσοδα και τα έξοδα είναι αυτά έτσι όπως είναι γραμμένα.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δήμαρχε δεν θα μας ενημερώσετε;  



ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να διαβάσουμε τον προϋπολογισμό;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Μα έχουμε έσοδα τόσα, έξοδα τόσα…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προϋπολογισμός είναι. Είναι γραμμένα αυτά, αφού είναι αναλυτικά γραμμένα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζιβελέκας είπατε… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Επαναλαμβάνω, ας γίνουν οι απορίες αν υπάρχουν, τα ερωτήματα 
αν υπάρχουν και όλο το χρόνο στην δευτερολογία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σκούρας. 
ΜΑΤΘΑΙΟΣ ΣΚΟΥΡΑΣ: Καλησπέρα σε όλους. Κύριε δήμαρχε, αν υπάρχει δυνατότητα θα ή-
θελα να μας ενημερώσετε σε γενικές γραμμές τα δυο τρία σπουδαία έργα τα οποία έχει 
επιτελέσει ο δήμος κατά το 2016 και σε ποια φάση βρίσκονται και επαναλαμβάνω για άλλη 
μια φορά και το όραμά σας για δύο τρία σπουδαία έργα για το 2017, σε κάποια στιγμή αν 
μπορείτε να μας ενημερώσετε. Ευχαριστώ.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Σκούρα με βάση τον προϋπολογισμό; Τι εννοείτε; 
ΜΑΤΘΑΙΟΣ ΣΚΟΥΡΑΣ: Ακριβώς. Δηλαδή με τον προϋπολογισμό του ’16 σαν δημοτική αρχή 
είχατε θέσει κάποιους στόχους. Εάν επιτευχθήκανε, ποια είναι τα ποιο σπουδαία έργα τα 
οποία επιτελέστηκαν στο δήμο, στην περιοχή του δήμου και ποιο είναι το όραμά σας για 
δυο τρία σπουδαία έργα τα οποία θα γίνουνε στο δήμο μας το 2017, αν υπάρχει δυνατότη-
τα αλλιώς κάποια άλλη στιγμή, δεν με πειράζει. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, τα έργα είναι πολύ συγκεκριμένα. Τα μεγάλα ήταν η αποχέτευση η οποία 
ουσιαστικά έχει τελειώσει. Προτάσεις είναι σε εξέλιξη όπως είναι η ύδρευση για την υδρο-
δότηση της Μακρακώμης, και για την υδροδότηση μάλλον της Μακρακώμης, αρδευτικά 
είναι.. πόσα; Δύο; Δύο σε εξέλιξη. Αυτά είναι καταρχήν σε εξέλιξη. Τώρα προτάσεις μπο-
ρούμε να υποβάλλουμε, όσο το ΕΣΠΑ θα εξελίσσεται θα υποβάλλουμε και εμείς αντίστοι-
χες προτάσεις. Ο Ασβέστης βεβαίως είναι σε εκκρεμότητα, το φράγμα. Και ότι άλλο περι-
λαμβάνει ο προϋπολογισμός μέσα, μικρότερα έργα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Σκούρα; Ή έχετε κάτι; Ο κ. Πάσουλας; Ναι, όπως θέλετε.  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Εγώ άκουσα με προσοχή και το πολιτικό πλαίσιο της τοποθέτησης του 
κ. δημάρχου, όμως θα ήθελα να βάλω ορισμένα ζητήματα. Και στην ομιλία έβαλε κάποια 
χρήσιμα ας πούμε στοιχεία όπως είναι η μείωση της χρηματοδότησης των δήμων περίπου 
κατά 70% από το ’10, αυτό έχει διαμορφώσει μία συγκεκριμένη κατάσταση. Αυτό που δεν 
άκουσα όμως είναι, πώς να το πω, ένα πνεύμα διεκδίκησης. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι προτιθέμεθα να κάνουμε γι’ αυτό. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Ναι, προφανώς. Όταν σου λέει πάρε 1000 ευρώ να διαχειριστείς, όταν 
η βασική, η ελάχιστη ανάγκη για να καλύψεις τα εντελώς βασικά είναι 1 εκατομμύριο, γιατί 
για τέτοιο στραγγαλισμό οικονομικό μιλάμε, δεν μπορεί να μην το αναφέρουμε εισηγητικά. 
Έχουμε φτάσει πληρώνει ο κόσμος ανταποδοτικά για τον ηλεκτροφωτισμό, δεν έχει ο δή-
μος να αλλάξει λάμπες. Είχαμε αυτό το χιονιά, δεν είχαμε αλάτι, δεν είχαμε τέτοια, δεν έ-
χουμε μηχανήματα, δεν έχουμε προσωπικό. Δηλαδή αν κάποιος κάνει μια ανάλυση του 
προϋπολογισμού σε οικονομικό επίπεδο αντανακλά το εξής, δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη 
για ουσιαστικά έργα ύδρευσης άρδευσης, κανένα ουσιαστικό κονδύλι για οδοποιία και το 
βασικότερο απ’ όλα δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για πρόσληψη εργαζομένων. Ίσα – ίσα, 
προς τα κάτω πάμε. Πως θα καλυφθούν οι ανάγκες; Γιατί έγινε και μία κουβέντα τις προη-
γούμενες ημέρες για εκείνο το μηχάνημα το jcb. 15 jcb να ‘χουμε και άλλα 28 γκρέιντερ, 
άμα δεν έχουμε εργαζόμενους ποιος θα τα δουλέψει; Και μιλάμε για ένα δήμο ο οποίος 
είναι αχανής. Νομίζω δεν μπορεί να είναι αυτή η λογική των προϋπολογισμών. Δηλαδή συ-
νεχώς μειώνουμε τη χρηματοδότηση, το αποδεχόμαστε, δεν θα ρίξουμε αλάτι στο δρόμο 
θα αποκλειστεί ο κόσμος μια βδομάδα για να.. δεν ξέρω γω, να καλύψουμε ποια τρύπα. 
Αυτή η λογική, πώς να το πω, οδηγεί σταδιακά και επιταχυμένα το τελευταίο διάστημα στο 
να υποβαθμίζει ο δήμος και τις πλέον βασικές υπηρεσίες προς τους δημότες. Δηλαδή, και ο 
καλύτερος δήμαρχος του κόσμου να ‘τανε σ’ αυτό το πλαίσιο.. δεν κάνω τώρα τέτοιο για τη 
διαχείριση, προφανώς σε πολλά πράγματα δεν συμφωνώ με τον τρόπο που τα διαχειρίζε-



στε, αλλά το βασικό πολιτικό, πώς να το πω, ζήτημα είναι αυτό. Είναι η έλλειψη χρηματο-
δότησης. Άρα τι θα πρέπει να κάνει ο δήμος; Θα πρέπει να ξεματώσει τον κόσμο με τα α-
νταποδοτικά, αν θέλει να μπορεί να καλύψει κάποια βασικά. Αλλιώς θα πάει σε πτώχευση. 
Αυτές οι δύο λογικές είναι. Ή πρέπει να διεκδικήσουμε, κάτι το οποίο δεν το αναφέρετε πο-
τέ, ή θα πρέπει να κάτσουμε και να την πιούμε. Δηλαδή συγνώμη αλλά εκεί οδηγούμαστε. 
Θα μπορούσε αυτές τις μέρες με το χιονιά θα μπορούσε να είχε γίνει σοβαρά ατυχήματα. 
Θα μπορούσαν να είχαν γίνει. Όταν έχεις ένα δήμο ο οποίος δεν είναι στελεχωμένος, δεν 
έχει προσωπικό, δεν έχει τα απαραίτητα μηχανήματα, δεν έχει τα απαραίτητα κονδύλια, 
δεν θα πω εγώ ότι υπήρχε έλλειψη σχεδίου, δεν θα το πω αυτό, εγώ θα πω ότι υπήρχε, αλ-
λά και το καλύτερο σχέδιο να ‘χεις όταν δεν έχεις κονδύλια για να το υλοποιήσεις τι θα κά-
νεις δηλαδή; Εγώ νομίζω ότι πρέπει να μπει ξεκάθαρα, και εμείς αυτή είναι η λογική μας, 
πρέπει να διεκδικηθούν κονδύλια από το κράτος. Δεν μπορεί να συνεχίσουν οι δήμοι να 
παίζουν αυτό το ρόλο. Αύξηση ανταποδοτικών, καινούργια χαράτσια, καινούργιοι φόροι. 
Καταρχήν ο κόσμος δεν έχει να πληρώσει. Από πού θα τα πάρουν; Και να τα ζητήσει δηλα-
δή, που πολιτικά για εμάς είναι λάθος, γιατί ο κόσμος πληρώνει φορολογία στο κράτος και 
υποτίθεται ότι ένα μέρος της φορολογίας γυρίζει πίσω μέσω της χρηματοδότησης των δή-
μων ο οποίος κάνει έργα και δεν ξέρω διάφορες υπηρεσίες, από πού θα τα βρει; Οι μισοί 
είναι άνεργοι, οι αγρότες ξεκληρίζονται, γιατί για τέτοια περιοχή μιλάμε εδώ, και οι συντά-
ξεις μειώνονται κάθε μέρα 10, 20, 30%. Από πού ο δήμος θα βρει πόρους για να συντηρη-
θεί; Πρέπει να διεκδικηθούν κονδύλια από το κράτος. Και δεν μιλάω μόνο για τον δήμο το 
δικό μας, αυτό πρέπει να γίνει πανελλαδικά. Αλλιώς θα έχουμε δήμους ΑΕ, στυγνούς φορο-
ληστές του κοσμάκη και τίποτα περισσότερο. Άμα αυτή είναι η λογική σας, πέστε το.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε κ. Πάσουλα; Να απαντήσει ο κ. δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια απάντηση σ’ αυτό, σχετικά με τις διεκδικήσεις. Διεκδικήσεις που αναφέ-
ρατε κ. Πάσουλα γίνονται και μέσω του συνδικαλιστικού μας οργάνου, μέσω της ΚΕΔΕ. Βε-
βαίως είναι και εμπεριστατωμένες και με βάση μελέτες. Αλλά λόγω έλλειψης χρημάτων 
φωνή βοώντος εν τη ερήμω.  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Επειδή άκουσα προσεκτικά αυτά που είπατε, ναι μεν είπατε ότι εδώ 
υπάρχει έλλειψη χρηματοδότησης αλλά είπατε ότι καλούμαστε να κάνουμε χρηστή χρήση 
αυτών που έχουμε, με σκυμμένο δηλαδή το κεφάλι. Αυτά μας δώσανε, να δούμε τι θα κά-
νουμε. Στόχος η εξοικονόμηση πόρων, από που θα εξοικονομήσουμε πόρους; Ο δήμος; Από 
που μπορεί να εξοικονομήσει;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από προγράμματα. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Αν δεν διεκδικήσει; Πρέπει να διεκδικήσει κ. δήμαρχε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από προγράμματα, το κάνουμε, και παίρνουμε κιόλας. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Οικονομικά υγιής. Οικονομικά υγιής δήμος με τα δεδομένα τα δικά 
τους που μας επιβάλλουνε σημαίνει φορολεηλασία, δεν σημαίνει κάτι άλλο.  Για να τα λέμε 
τα πράγματα όπως είναι. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε λίγο, εμείς φορολογικά ως δήμος είμαστε υγιής. Δεν το λέω εγώ, το 
λένε τα στοιχεία, οι αριθμοί. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Αν είναι υγεία για εσάς το να .. οικονομικά να ‘ναι ισοσκελισμένα και 
να μην μπορεί να αλλάξουμε μία λάμπα, να μην μπορεί να ξεχιονίσουμε, η οδοποιία η α-
γροτική να είναι αυτή που είναι, τα ρέματα να ‘ναι μπαζωμένα, αυτή είναι η κατάσταση. Το 
κόστος άρδευσης να είναι αυτό που είναι. Αυτή είναι η κατάσταση. Άμα δεν χρηματοδοτη-
θείς πως θα τα κάνεις;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Πάσουλα; Άλλος συνάδελφος; Ο κ. Τσιούνης. Δεν ξέρω, από την συ-
μπολίτευση κανένας; Δεν νομίζω. Ο κ. Τσιούνης. 
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Εγώ κ. πρόεδρε θα ‘θελα να κάνω μία πρόταση διαδικαστικού χαρα-
κτήρα, δηλαδή όσον αφορά την αποτύπωση του προϋπολογισμού στο χαρτί. Προτείνω να 
γίνεται όπως είναι έτσι διατυπωμένο αλλά να υπάρχει μία πρώτη σελίδα στην οποία θα 
φαίνεται καθαρά πέντε πράγματα. Γιατί έτσι όπως είναι δεν μπορεί να γίνει εύκολα κατα-



νοητός από την πλειονότητα των συμβούλων. Δηλαδή να υπάρχει η πρώτη σελίδα στην ο-
ποία να αναφέρονται τα έσοδα, και τα έσοδα θα αναφέρονται ας πούμε από ιδίους πό-
ρους, από πράσινο ταμείο, από επιχορηγήσεις, από το ένα, από το άλλο, τα έξοδα θα είναι 
για επενδύσεις, για ανάγκες προσωπικού κ.λ.π. Να είναι κατανοητό με μια ματιά, αυτό εν-
νοώ το πρώτο. Δεν είναι αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τσιούνη, συγνώμη που σας διακόπτω. Είναι στην τελευταία σελίδα ανα-
κεφαλαίωση εσόδων, είναι ο πίνακας αυτός που έχει όλα τα έσοδα και στον τελευταίο πί-
νακα που έχει ανακεφαλαίωση, γενική ανακεφαλαίωση, και ανακεφαλαίωση εσόδων και 
ανακεφαλαίωση δαπανών. Είναι δηλαδή το περιληπτικό μέρος. Αυτό που.. δεν ξέρω αν κα-
τάλαβα, αυτό πιστεύω να ζητάτε.  
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Ναι, αλλά και αυτό είναι πάλι εκτεταμένο. Θα ‘πρεπε σε μία σελίδα, 
στην πρώτη, πέντε πράγματα. Για να είναι εύκολα κατανοητό. Εντάξει;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τέλος πάντων, εντάξει, είναι μία παρατήρηση.  
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Και κάτι άλλο ήθελα να πω. Ξέρω ότι υπάρχουν άνθρωποι εργαζόμε-
νοι στον δήμο οι οποίοι δεν έχουν πληρωθεί. Τους οφείλουμε λεφτά, ο δήμος οφείλει λε-
φτά. Αυτά δεν τα είδα, πως θα πληρωθούν; Δεν φαίνονται πουθενά στον προϋπολογισμό. 
Πως θα πληρωθούν αυτοί οι άνθρωποι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος; Ναι κ. Μαγουλά. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ: Κυρία συνάδελφος, κύριοι συνάδελφοι, καλή χρονιά και από εμέ-
να, γιατί δεν τα είπαμε. Τα είπαμε βέβαια με τους περισσότερους τηλεφωνικά αλλά δια 
ζώσης, καλή χρονιά σε όλους τους δημότες και ευχή να μην είναι τα δύο χρόνια που θα α-
κολουθήσουν τα ίδια όπως πριν, με γκρίνιες, μιζέρια περισσότερο θα το χαρακτήριζα εγώ. 
Μέσα στον προϋπολογισμό δεν έχει συμπεριληφθεί η εγκατάσταση του λογισμικού και η 
συντήρηση του λογισμικού που αφορά το ΚΕΠ Υγείας το οποίο ψηφίστηκε ομόφωνα με την 
104 / 21-4-2016 απόφαση του δημοτικού συμβουλίου και θα ήθελα να συμπεριληφθεί και 
το ποσό των 500 ευρώ συν ΦΠΑ το οποίο είναι η ετήσια συνδρομή, η συμμετοχή μας δηλα-
δή σαν δήμος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε; Άλλος συνάδελφος. Η κα Μίχου. 
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Καλησπέρα και από εμένα. Και αυτή τη χρονιά βλέπουμε μία προσπάθεια 
να ισοσκελίσουμε έναν προϋπολογισμό, βλέπουμε μηδενικούς κωδικούς, παρακάτω τους 
βρίσκουμε σε άλλη κατάσταση σε άλλους κωδικούς ξανά τους ίδιους τίτλους, τέλος πάντων 
να μην το γενικεύουμε, να μπούμε σε κάποιες συγκεκριμένες ερωτήσεις. Για παράδειγμα, 
στα έσοδα, στο 0122 έχουμε τέλη και δικαιώματα από εμποροπανήγυρης, παζάρια κ.λ.π. 
50.000. 55 εισπράξαμε φέτος μόνο από την εμποροπανήγυρη της Σπερχειάδας. Τα υπόλοι-
πα δεν φαίνονται πουθενά, εξαφανισμένα, πόσο μάλλον όταν βάλεις το παζάρι της Μακρα-
κώμης, της Μεγάλης Παρασκευής, έτσι; Ξεπερνάει κατά πολύ το ποσό. Κύριε δήμαρχε, για-
τί;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Που είναι αυτό;  
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Στα έσοδα. Στο 01.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 4 σελίδα;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 3 πρέπει να είναι. Τέλη και δικαιώματα από εμποροπανηγύρεις, παζάρια κ.λ.π. 
και λαϊκές αγορές. 3. Είναι πίσω.. 2 μάλλον, 2 είναι. 2 σελίδα. Δεύτερη σελίδα. Ναι. Εγώ δύο 
έχω, ξέρω γω. Ναι, έχει και την πρώτη. Βρέστο από δω. 
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Λοιπόν δεν μπορώ να σας βοηθήσω όπως καταλαβαίνετε, γιατί παρότι και 
αυτή τη χρονιά βάζουμε 50.000 έξοδα στις γραφικές ύλες εμείς έχουμε ένα πολύ πρόχειρο 
κατασκεύασμα εδώ προϋπολογισμού πάλι.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί είναι πρόχειρο ρε παιδιά;  
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Γιατί κ. δήμαρχε τον προϋπολογισμό επειδή τον χρησιμοποιεί ο κάθε σύμ-
βουλος όλη τη χρονιά για να μπορεί να δουλέψει πάνω του, τουλάχιστον θα έπρεπε να εί-
ναι με σπιράλ. Είναι αυτό έγγραφο να δουλέψεις;  



ΠΡΟΕΔΡΟΣ: … άρθρο 19 του βασιλικού διατάγματος 24.. Αν θέλετε διευκρίνιση… 50.000 
είναι.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προϋπολογισμός είναι λέω.  
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Ναι, ερώτηση έχω κάνει. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι προϋπολογισμός. Προϋπολογίζουμε 50.000. Μπορεί να είναι και περισ-
σότερο. Θα απεικονιστεί αυτό που θα ‘ναι, ή λιγότερο. 
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Μέχρι τέλος 12ου δηλαδή ποια ήταν τα έσοδα; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μέχρι τέλος; Αυτά είναι στον απολογισμό Μαρία, θα ‘ρθει ο απολογισμός. Λέ-
με στον προϋπολογισμό τι προβλέπουμε.  
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Α έτσι είναι δηλαδή. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι να βάλουμε; Στόχους έτσι; Να βάζουμε δηλαδή χωρίς να εισπράττουμε στο 
τέλος; 
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Καλά, άμα τα βρείτε μας το λέτε και εμάς που είναι τα λεφτά. Άλλη μία ερώ-
τηση στα έσοδα, θα ήθελα να ρωτήσω για τους ΚΑΠ. Το ’16 είχαμε προϋπολογίσει 453, 
453.000. Βλέπω δεν έχουμε προϋπολογίσει καθόλου ΚΑΠ;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι σελίδα είναι Μαρία; Ποια σελίδα είναι; 
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Σελίδα 6 από 18 σ’ εμάς.  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Δεν έχουν έρθει ακόμα, αυτό είναι.  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Περιμένουμε να ξαναρθεί ο Καραμανλής κυβέρνηση.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα γίνει κι αυτό, μην ανησυχείς.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην μιλάτε τώρα, έλα.. Άλλο. Η κα Μίχου έχει κάτι άλλο;  
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Ναι, έχω. Θα περιμένετε όμως λίγο γιατί έτσι όπως δουλεύουμε εδώ… Δικα-
στικά έξοδα, στις δαπάνες πάμε…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 6 ΑΠΌ 72; 
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Ναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπροστά μπροστά. 
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Δικαστικά έξοδα και έξοδα εκτέλεσης δικαστικών αποφάσεων ο τίτλος ή 
συμβιβαστικών πράξεων. Προϋπολογίζεται στα έξοδα 80.000 ευρώ. Τι ακριβώς θα πληρώ-
σουμε μ’ αυτά;  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Όταν έρθουν. 
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Όχι όταν έρθουν. Δεν θα πρέπει να γνωρίζουμε τι ψηφίζουμε εδώ απόψε; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προϋπολογισμό ψηφίζουμε. 
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Γνωρίζω ότι το ατύχημα ενός εργάτη στα σφαγεία είναι 150.000 και έχει… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μαρία, τα σφαγεία δεν είναι υπόθεση του δημοτικού συμβουλίου.  
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Έχει τελεσιδικήσει δήμαρχε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι της ανώνυμης εταιρείας αυτό, δεν έχει καμία σχέση με τον δήμο αυτό 
που λέτε. 
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Η κα Παπαθανασίου; 60.000; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχει τελεσιδικήσει τίποτα από αυτά. Δεν έχει τελεσιδικήσει. Βάζουμε ένα 
ποσό.  
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Και αν τελεσιδικήσει μέσα στο έτος ας πούμε; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν τελεσιδικήσει και φτάνουν τα λεφτά καλά, αν δεν φτάνουν θα γίνει ανα-
μόρφωση. 
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Γι’ αυτό κάνουμε τόσους. Ωραία. Μισό λεπτάκι, να δούμε τι άλλο έχουμε. 
Προμήθεια, στις δαπάνες, στη σελίδα 26 από 72, προμήθεια καυσίμων για θέρμανση σχο-
λικών επιτροπών, 60.000 ευρώ. Κύριε Κυριαζή μήπως θέλετε να μου απαντήσετε εσείς γι’ 
αυτό τον κωδικό;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, τι να απαντήσω; Απλώς μέσω δήμου θα τα δώσουμε αυτά. Τα παίρνουμε 
μέσω δήμου τα καύσιμα, πλέον, από εδώ και πέρα. Γι’ αυτό τα ‘χουν βάλει 60.000.  



ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Πότε το συνεννοηθήκαμε αυτό;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν συνεννοούμαστε εμείς.  
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Συγνώμη, αλλά μέχρι τώρα πληρώνουμε από τις… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να σου εξηγήσω. Από τις σχολικές επιτροπές. Στην καινούργια, στην δημοπρα-
σία που έχουμε αύριο με βάση το νέο νόμο έχουμε προβλέψει και για τα σχολεία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι πρόβλεψη, προϋπολογισμός για τα σχολεία. 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΡΡΑΣ: Μας υποχρεώνουν να το κάνουμε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να είναι από τον διαγωνισμό του δήμου. 
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Είχαμε φέρει τις αντιρρήσεις μας σε αυτό και είχαμε πει ότι εμείς σαν σχολι-
κή επιτροπή θα συνεχίσουμε ως έχει. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς δεν έχουμε αντίρρηση ρε Μαρία σ’ αυτά, δεν έχουμε αντίρρηση σε τίπο-
τα από αυτά αλλά ο νόμος λέει άλλα. 
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Μάλιστα. Στον 206211 αντίτιμο ηλεκτρικού ρεύματος για φωτισμό οδών, 
πλατειών και κοινόχρηστων χώρων και παραγωγικής διαδικασίας.. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Σελίδα ποια είναι;  
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Σας είπα είναι στην 32 από 72, λογικά.. 31; Είναι διπλωμένη, δεν μπορώ να 
το .. συρραμμένο. Είναι 630.046 εδώ και έχουμε.. μισό λεπτάκι, τον ίδιο κωδικό και στην 
3872 256211, ξανά ίδιος κωδικός, αντίτιμο ηλεκτρικού ρεύματος για φωτισμό οδών, πλα-
τειών, κοινόχρηστων χώρων 180.000 ευρώ.  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Τι δεν καταλαβαίνετε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί είναι δύο φορές γραμμένο.  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Γιατί είναι διαφορετικοί κωδικοί, διαφορετικές υπηρεσίες. Η μία είναι υπηρε-
σία ηλεκτροφωτισμού που πληρώνονται τα ρεύματα από τις κολώνες έως κτίρια δημοτικά 
και το άλλο είναι η υπηρεσία ύδρευσης άρδευσης. Τι σχέση έχει το ένα με το άλλο;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ε αυτό ρωτάει, εντάξει.  
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Μισό λεπτάκι να δω τι άλλο έχω σημειώσει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε κάτι άλλο κα Μίχου; Ναι, ναι. 
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Όχι, δεν έχω κάτι άλλο σημειώσει. Ωραία, θα το κοιτάξω..  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν δεν έχει..  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Α.. κατά λάθος το είχα ανάψει αλλά μια και μου δίνετε το λόγο κ. 
Μέρρα θα τοποθετηθώ. Κατά λάθος το είχα ανάψει, αλλά τέλος πάντων θα επωφεληθώ της 
ευκαιρίας μια και προκαλούμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, είχε ζητήσει και ο κ. Κοντογεώργος, μετά.  Ναι κ. Διαμαντή. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Ας αρχίσουμε από την εισήγηση του κ. δημάρχου. Δεν την λαμβά-
νουμε υπόψη γιατί είναι μία έκθεση ακόμα. Γιατί η προσπάθεια να αποφύγουμε τις ανα-
μορφώσεις είναι μόνο ως ευχή μπορεί να ειπωθεί, και πράγματι σαν ευχή θα την είπε. Γιατί 
απ’ ότι έχει αποδείξει η καθημερινότητα σε τούτο εδώ το δημοτικό συμβούλιο, όχι μία, δυο 
αναμορφώσεις σε κάθε συνεδρίαση έχουμε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να περιορίσουμε είπα, δεν είπα να… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Κατά συνέπεια λοιπόν ας το δούμε. Αυτό όμως που θα ήθελα έτσι 
να πω για να καταλάβουμε και για τι συζητάμε, στην γενική ανακεφαλαιοποίηση για το 
2016 τα διαμορφωθέντα έσοδα μέχρι 31/7/2016 είναι 9.228.966. Τα ενταλθέντα μέχρι 31/7 
είναι 5.590 και η εκτίμηση εισπραχθέντων είναι 6.845. Έχει μία απόκλιση περίπου στα 3,5 
εκατομμύρια από τα διαμορφωθέντα στο τέλος. Αυτό που οφείλεται;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η απόκλιση στο 6; Σ’ αυτό εδώ είναι.  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Αυτό βγαίνουν το πρώτο, το 9. Η εκτίμηση, η εκτίμηση βγαίνει με 
βάση την.. ο τύπος δεν είναι ένας τύπος που τον πήραμε και τον βάλαμε. Είναι με βάση το 
τι έχουμε εισπράξει, τι έχουμε στην διάθεσή μας και την κίνηση που γίνεται. Αυτό δείχνει 
σαφέστατα ότι υπάρχει μία αδυναμία. Αυτό τονίζω. Αυτό αναδεικνύω. Ότι υπάρχει μία α-
δυναμία 3,5 εκατομμυρίων. Ότι βγαίνει βάση τύπου, χαίρομαι, το ξέρω. Αναδεικνύω.. εγώ 



δεν σας είπα να μου απαντήσετε, εγώ τώρα αναδεικνύω την αδυναμία. Για να ξέρουμε για 
τι μιλάμε. Το δεύτερο, στο ίδιο οικονομικό έτος, βέβαια έτσι λέει ο προϋπολογισμός και 
έτσι πρέπει να γίνει βάση τύπου, λέτε ότι θα ψηφίσουμε σήμερα 8.720 εκατομμύρια, αυτά 
δηλαδή τα οποία στείλαμε στην περιφέρεια σαν προϋπολογισμό εξόδων, αυτό δεν είναι; 
Σαν προϋπολογισμό εσόδων… εσόδων είναι αυτό, για τα έσοδα μιλάμε. Και μας ενέκρινε 
πράγματι η περιφέρεια 8.720. Αυτός είναι ο προϋπολογισμός, αυτά προϋπολογίζουμε ότι 
θα εισπράξουμε. Τι σημαίνει αυτό πρακτικά; Ότι είμαστε σε μείωση σε σχέση με το προη-
γούμενο έτος. Και μάλιστα θα έλεγα ότι φοβάμαι πολύ ότι θα κλείσει το επόμενο έτος κάτω 
από τα 6 εκατομμύρια. Θα έχει 5 μπροστά πρόσημο. Κάνω λάθος κ. Τσαρούχα; Δεν κάνω 
λάθος. Θέλω να καταδείξω μ’ αυτό, γιατί αυτό που μιλάμε σήμερα εδώ, μιλάμε για πτώση 
του προϋπολογισμού και συρρίκνωση των οικονομικών του δήμου. Αυτό όμως σαν μία έμ-
μεση συνέπεια θα έχει, δυστυχώς θα βρεθείτε πάλι στη θέση να το φέρουν οι δημότες να 
πληρώσουν στα ανταποδοτικά τέλη κάτι παραπάνω. Θα φέρετε πάλι αυξήσεις. Γιατί … 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πότε πάλι; Πότε ξανάχαμε;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Πριν από ένα χρόνο ξανακάναμε δήμαρχε. Αυτό σημαίνει, επανα-
λαμβάνω επειδή προκλήθηκα τα λέω αυτά, δεν είχα σκοπό να τα πω, αυτό πρακτικά σημαί-
νει γιατί το πλέον του 50% του προϋπολογισμού είναι από τα ανταποδοτικά. Όταν λοιπόν 
συρρικνώνεται ο προϋπολογισμός και η συρρίκνωση προκύπτει από τα τακτικά έσοδα του 
κράτους, αντιλαμβανόμαστε ότι για να καλυφθούν ακόμα – ακόμα και τακτικά έσοδα κάτω 
από κρυφές διαδικασίες θα είναι τα έσοδα των ανταποδοτικών.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Διαμαντή πατήστε το λιγάκι γιατί.. Συντομεύετε, αν έχετε κάτι άλλο. Όσο 
μπορείτε πιο σύντομα λιγάκι. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Απλώς.. τελείωσα.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Στις δαπάνες ο τύπος…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δύο λεπτά προβλέπεται, σας δίνω τρία, πέντε. Εντάξει.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Στις δαπάνες ο τύπος.. όχι, θα πληρώσουμε λιγότερα. Κύριε Τσα-
ρούχα, στις δαπάνες ο τύπος πίσω μας βγάζει ότι θα πληρώσουμε λιγότερα, 5 εκατομμύρια 
και κάτι. Φοβάμαι ότι αυτό του χρόνου πάλι θα είναι διαφοροποιημένο. Τίποτα άλλο, ευ-
χαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοντογεώργος. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε πρόεδρε όπως ξέρετε είναι ειδική συνεδρίαση ο προ-
ϋπολογισμός και δεν είναι σ’ αυτά για το ωράριο, στα άλλα μπορείτε να πείτε ότι θέλετε. Σ’ 
αυτό απόψε δεν μπορείτε να το κάνετε γιατί…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ε να συντομεύεται, να μην λέμε και τα ίδια. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: .. άλλα χρόνια μας έπαιρνε τρεις και τέσσερις ώρες. Για να 
ξεκινήσουμε. Κυρία Δημοπούλου εγώ θα μπω σε κωδικούς και γι’ αυτό πάρτε μπροστά σας 
τα έσοδα, να ξεκινήσω με τα έσοδα. Έχω 7-8 και άλλα 5-6 είναι στα έξοδα. Σε ορισμένα δεν 
θέλω καθόλου, θα κάνω την τοποθέτησή μου απευθείας. Αλλά σε κάποια θέλουν διευκρί-
νιση προς το σώμα του δημοτικού συμβουλίου και στους παριστάμενους. Κύριε Διαμαντή 
θα ξεκινήσω από αυτό που είπατε για τις αυξήσεις, εάν μέσα στους κωδικούς έντεχνα ανα-
φέρονται ότι θα έχουμε αυξήσεις. Κύριε δήμαρχε θα ξεκινήσω δεύτερο σ’ εσάς που είπατε 
ότι θα απαλύνεται φέτος πολύ τις.. προσπαθείτε τουλάχιστον με τον προϋπολογισμό να 
απαλύνεται ενόψει της.. μέσα στη κρίση τους πολίτες από κάποια τέλη. Δυστυχώς εδώ μό-
νο αυξήσεις βλέπω και καμία μείωση. Και ξεκινάω. Στη σελίδα 4 από 16 τέλος ύδρευσης 
από 311.000 βεβαιωθέντα.. ε.. από 350.000 πάμε στις 380.000 που σημαίνει ότι θα ‘χουμε 
κάποια αύξηση. Πάμε στην 5 από 18, τέλη χρήσης υπονόμου από 4000, 3700, πάμε στις 
75000. Αυτό το.. α… για εξηγήστε μου κα Δημοπούλου εδώ, εδώ δεν μπόρεσα να το κατα-
λάβω αυτό. Στη σελίδα 6 από 18, κάλυψη δαπάνης προνοιακών επιδομάτων άρθρο 94 πα-
ράγραφος 3. Τα προηγούμενα χρόνια μηδέν και το ’17 είναι 200.000. Τι είναι αυτά ακριβώς; 
6 από 18, στο τέρμα κάτω.  



ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν σας ακούω κα Δημοπούλου, πάρτε ένα μικρόφωνο 
μπροστά, να ακούμε και εμείς. Είμαστε και σε μία απόσταση. 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Τα  προνοιακά επιδόματα από τους μητροπολιτικούς δήμους θα ερχότανε 
στους επιμέρους δήμους, τους περιφερειακούς δήμους. Γι’ αυτό έχουμε βάλει έσοδο έξοδο 
αντίστοιχα τα προνοιακά επιδόματα.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Είναι 200.000 αυτά στο δήμο μας; 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι, περίπου τόσα είναι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρόβλεψη είναι.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι, δεν υπήρχανε. Δεν υπήρχανε τα προηγούμενα χρόνια, 
αυτό λέω.  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Αφού είναι στη Λαμία, είναι στο μητροπολιτικό δήμο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το κομμάτι της πρόνοιας που είναι τώρα στο δήμο Λαμίας θα ‘ρθει στο δήμο 
το δικό μας. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ένα άλλο, πάμε στην επόμενη σελίδα 7 από 18, επιχορηγή-
σεις.. τελευταία κάτω, για πυροπροστασία που προορίζονται για λειτουργικές δαπάνες, τα 
προηγούμενα χρόνια μηδέν, τώρα 31900. Από πού είναι αυτά κα Δημοπούλου;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πυροπροστασία. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Αυτό λέει, το τελευταίο κάτω τέρμα. 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι η επιχορήγηση η 75900 που παίρνουμε κάθε χρόνο. Είναι επιμερι-
σμένη.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Επιμερισμένη γιατί;  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Επιχορηγήσεις που προορίζονται για λειτουργικές δαπάνες, στον 1214, και 
είναι… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Συγνώμη κα Δημοπούλου εδώ μάλλον δεν το καταλάβατε. 
Την αποδοχή την κάνει το δημοτικό συμβούλιο και το δημοτικό συμβούλιο αποφασίζει που 
θα πάνε τα χρήματα. Εσείς το μοιράσατε πριν ακόμη έρθει στην οικονομική επιτροπή; Πριν 
στο δημοτικό συμβούλιο και κάνατε καταμερισμό των χρημάτων;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προϋπολογισμός είναι. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι κ. δήμαρχε, κάνετε λάθος. 75000 είναι, το ξέρουμε πολύ 
καλά όλα τα χρόνια. Δεν είναι 31. Έρχεται ένα ποσό κ. δήμαρχε. Όλα τα χρόνια γνωρίζετε 
πολύ καλά ότι η αποδοχή 75000 για πυροπροστασία, σωστά;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι σε δύο κωδικούς, αυτό λέμε. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν είναι σε δύο κωδικούς. Ένας έρχεται κάθε χρόνο.  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Η εγκύκλιος του προϋπολογισμού λέει ότι μπορούμε να το μοιράσουμε σε 
λειτουργικές δαπάνες και σε έργα, σε επενδύσεις. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Μάλιστα. Ένα τέτοιο, ένα πρόγραμμα εδώ πέρα, Europe Cit-
ys Programs, Citizen..  Σελίδα 9 από 18. 58.500 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Το 70 STEPS είναι.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: 70 STEPS; Και το 70 STEPS δεν μπορούμε να το γράψουμε 70 
STEPS; Τι είναι αυτό τώρα;  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Έτσι πρέπει να το γράψουμε. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι, δεν ξέρω αγγλικά. Έχουμε κ. δήμαρχε, θα κάνουμε κά-
ποιο αποχετευτικό αγωγό στον Άγιο Γεώργιο; Διότι ήταν προϋπολογισμένα 80.000, δια-
μορφωθέντα μέχρι 31/7/16 80.000, διαμορφωθέντα … μηδέν, εισπραχθέντα μηδέν, αλλά 
ξαφνικά πάμε στο ’17 140.000. Είναι η σελίδα 10 από 18, στην αρχή πάνω ψηλά.  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Έσοδα είναι ή έξοδα;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Πάντα στα έσοδα είμαι, δεν μπήκα στα έξοδα. Δύο κωδικούς 
έχω ακόμα στα έσοδα.  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Το υπόλοιπο του έργου είναι.  



ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Πως αυξηθήκανε; Ωραία, αν έμενε το υπόλοιπο από ένα ΟΚ 
το λέω και εγώ, θα το ‘βλεπα και εγώ, λογικό θα ήτανε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πόσο ήταν το έργο; 
 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: 80 και είναι 140.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πόσο ήταν συνολικά το έργο; 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: 80.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνολικά. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: 80 λέει, αυτό έχουμε πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η μελέτη. Αυτό είναι διαμορφωθέντα λέει.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ναι, διαμορφωθέντα. Βεβαιωθέντα μηδέν. Πως πάμε.. αφού 
έχουμε βεβαιωθέντα μηδέν πως πάμε στα 140;  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Τόσο ήταν το χρονοδιάγραμμα του έργου, για πέρυσι, ήταν 80.000. Βάζου-
με έσοδα έξοδα, δεν είναι κάτι… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ναι τα 80 και τα 80.. να πήγαινε στα 160.  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Φέτος έχουμε χρονοδιάγραμμα για παραπάνω… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ναι, το 140 από που προκύπτει; Αυτό ρωτάω. 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν ξέρω, αυτό είναι το χρονοδιάγραμμα του έργου.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Το χρονοδιάγραμμα του έργου;  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Είναι σαν έσοδο και αντίστοιχο έξοδο στον προϋπολογισμό. Η εγγραφή στον 
προϋπολογισμό γίνεται βάση χρονοδιαγράμματος του έργου. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ρώτησα στην αρχή τον κ. δήμαρχο. Κύριε δήμαρχε ή κύριοι 
δημοτικοί σύμβουλοι του Αγίου Γεωργίου, κατασκευάζουμε κάποιο κεντρικό αγωγό επάνω 
αποχετευτικό ή έχει κατασκευαστεί; Δεν το ξέρω. Ναι, έχει κατασκευαστεί; Αυτό ρωτάμε. 
Δεν υπάρχει τελικός λογαριασμός, έπρεπε να αναφέρετε. Έπρεπε να ήταν στον άλλον, στον 
80, έπρεπε να ήταν σε άλλο κωδικό. 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Στον 80 μπαίνει μόνο όταν έχει κομμένο τιμολόγιο. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ναι, ή έπρεπε να ήταν στο.. ότι τα χρωστάμε. Τι συμβαίνει 
τώρα εδώ;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οφειλή από το αρχικό ποσό είναι. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δήμαρχε άμα ήταν οφειλή έπρεπε να ήταν σε άλλο κωδικό. 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό είναι γραμμένο στο τεχνικό πρόγραμμα.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν έχω φτάσει στο τεχνικό πρόγραμμα πίσω.  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Μα στο τεχνικό πρόγραμμα είναι και αυτό.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ελένη, εγώ δεν λέω γιατί είναι. Άλλο ρωτάω.  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Ορθά είναι γραμμένο στους κωδικούς. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ορθά γραμμένο στους κωδικούς; 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Ορθότατα. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Αλλά δεν μπορούμε να δώσουμε απάντηση γιατί είναι.  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Γιατί δεν μπορούμε να δώσουμε; 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ε δώστε, αυτό περιμένω εγώ. Δεν λέω τίποτα άλλο.  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Ότι είναι με βάση χρονοδιαγράμματος. Από την στιγμή που δεν έχει κοπεί τι-
μολόγιο δεν πηγαίνει στο.. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Άλλο θέλω να πω. Τα 80 χιλιάρικα τα πήρε αυτός ο άνθρω-
πος;  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Αυτό είναι άσχετο, δεν μας ενδιαφέρει εμάς. Εμάς μας ενδιαφέρει στην πα-
ρούσα φάση τι υπόλοιπο έχει το έργο και τι χρονοδιάγραμμα έχει εντός του έτους. Προϋ-
πολογισμό κάνουμε.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Λοιπόν, πάμε στη 12 από 18, να τελειώνω. Από 12 στη 18, 
τακτικά έσοδα από τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού, μια υπηρεσία κατά τα λεγό-
μενα των υπηρεσιακών παραγόντων ότι είναι, θα μου επιτραπεί η έκφραση, μέσα. Έχουμε 
εισπραχθέντα 73.000, 31/12ου… 



ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Εκτίμηση γράφει… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Εκτίμηση, ναι, εκτίμηση, αλλά το ’17 πάμε στις 40.000. Τι 
συμβαίνει εδώ;  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Ναι, είναι στον 2111, πρωτοβεβαιούμενα. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Πρωτοβεβαιούμενα. 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Πρωτοβεβαιούμενα παρελθούσας χρήσης. Υπολογίζουμε ότι τόσο θα ‘ναι. 
Πρωτοβεβαιούμενα. Δεν είναι ο κανονικός κωδικός, πρωτοβεβαιούμενα. Προϋπολογίζονται 
τόσο.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Εντάξει, το κατάλαβα. Πάμε ακόμα περισσότερο μέσα. Αυτό 
είναι. Εντάξει ρε Κώστα, εγώ το λέω. Πάμε στη 13 από 18, μισθώματα από αστικά ακίνητα. 
Τι εννοείται εδώ κα Δημοπούλου; Είναι στη σελίδα 13 από 18, ακριβώς στη μέση, 3219 ο 
κωδικός, μισθώματα από αστικά ακίνητα 261.000, βεβαιωθήκανε.. μάλλον εισπραχθέντα 
περίπου 30.000 από τα 260 και πάμε πάλι το ’17 240. Τι είναι αυτό ακριβώς;  Τα 260 χιλιά-
ρικα;  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Οφειλές είναι. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Τι οφειλές; Οφειλές του δήμου; Ωραία. Να ρωτήσω κ. πρόε-
δρε κάτι; Μάλλον τον κ. Καραγκούνη. Δικαιώματα βοσκής έχουμε πλέον οι δήμοι ή έχουν 
πάει στην περιφέρεια οι αρμοδιότητες;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, στην περιφέρεια. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ωραία, τότε να τα σβήσετε από εδώ κα Δημοπούλου.  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτά είναι στα 32. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Να τα κρατήσουμε; Κρατήστε τα. 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Με συγχωρείτε, εκτός αν πρέπει να κάνουμε ανάλυση τι σημαίνει ο κάθε κωδι-
κός. Ο 32 είναι ήδη βεβαιωμένα.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Και στα έσοδα, η τελευταία ερώτηση κα Δημοπούλου, σελί-
δα 14 από 18, φόροι μισθωτών υπηρεσιών έχουμε 55.000. Αλλά το ’17 μηδέν. Ναι, φόροι 
μισθωτών υπηρεσιών ε.. λογικό, 50.000, εντάξει, είναι ένα ποσό το οποίο βγαίνει βάση αυ-
τό. Αλλά για το ’17 μηδέν.  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό είναι παράλειψη.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Τι είναι;  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Παράλειψη. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι, άμα βάλετε 50.000 τότε δεν κλείνει ο προϋπολογισμός 
απόψε. 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Είναι έσοδο – έξοδο, θα κλείσει. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Έσοδο – έξοδο, δεν το γράφετε εδώ όμως.  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Θα το δούμε. Αλλιώς πρέπει να μειωθεί κατά 50.000… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Πρέπει να μειωθεί ο προϋπολογισμός κατά 50.000. 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Αν έχει έξοδο πρέπει να μειωθεί, αν δεν έχει και αντίστοιχο έξοδο δεν επηρεά-
ζει.  
ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΡΡΑΣ: Τελειώσατε;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι, αυτά είναι τα έσοδα. Μάλιστα. Όχι, αυτό είναι σοβαρό 
διότι δεν μπορεί να κλείσει ο προϋπολογισμός, το καταλάβατε απόψε; Α το κάνουν; Ωραία, 
πάμε, δεν αφορά τους υπηρεσιακούς παράγοντες, θα μας ενημερώσουν. Λοιπόν, πάμε 
στην 572 που λέει δαπάνες εκθέσεως στο εσωτερικό, είναι δαπάνες εκδηλώσεις για εκθέ-
σεις σε μουσεία, ιατρικά αρχεία και εν πάση περιπτώσει…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στις δαπάνες λέμε τώρα. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ναι, μπήκαμε στα έξοδα. Είπαμε για τουριστική προβολή του 
δήμου κ.λ.π. Ενώ πέρυσι βάλαμε κάποια χρήματα, φέτος μηδέν. Πλην όμως εμείς πρέπει να 
κάνουμε και κάτι άλλο, βέβαια πέρασε η ημερομηνία. Την έγκριση σχεδίου τουριστικής 
προβολής του δήμου, που αυτό απορρέει από το άρθρο 30 του νόμου 3498/2006 η οποία 
διάταξη έχει ως εξής, μπορεί με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου να γίνει διαφημιστι-



κή, να υπάρχουν διαφημιστικά προγράμματα και γενικά.. και γενική διαφήμιση που αφο-
ρούν την τουριστική προβολή του δήμου μας, η οποία σε αυτή εμείς υστερούμε κατά πολύ, 
δεν έχουμε βάλει καν χρήματα σε κωδικούς για να προβάλλουμε τον δήμο μας. Πιστεύω ότι 
κ. Μαγουλά πρέπει να το δείτε το θέμα και σε επόμενη αναμόρφωση, στην πρώτη αναμόρ-
φωση να μας φέρετε την πρότασή σας για την τουριστική προβολή του δήμου την επόμενη 
χρονιά. Κύριε Τσαρούχα, κα Δημοπούλου, κ. δήμαρχε, έχουμε κ. δήμαρχε νομιμοποίηση 
παιδικών χαρών στο δήμο Μακρακώμης. Δεν έχουν τελειώσει οι νομιμοποιήσεις, έχουμε 
ακόμα.. είμαστε σε εξέλιξη, το ξέρετε πολύ καλά. Πλην όμως εδώ για το ’17 στους κωδικούς 
βάλαμε μηδέν και μάλιστα έρχονται και αυστηρές συστάσεις οι οποίες απ’ ότι μαθαίνω, τα 
γνωρίζετε και εσείς καλύτερα κ. δήμαρχε, ότι είναι στην σκέψη να κλείσουν ακόμη τις παι-
δικές χαρές μέχρι να γίνει η νομιμοποίηση. Εγώ δεν λέω να φτάσουμε σ’ αυτό το σημείο, εν 
πάση περιπτώσει όμως κάποια χρήματα πρέπει να μπουν για να συνεχίσει αυτό που έχει 
ξεκινήσει. Γιατί έχει ξεκινήσει κάποιες εργασίες στο δήμο για τη νομιμοποίηση. Λοιπόν, στα 
δικαστικά έξοδα, αυτό που είπα και η κα Μίχου, εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων, τα 80 
χιλιάρικα είναι πάρα πολύ λίγα, εγώ πιστεύω το ’17 θα αγγίξουν και τις 200.000, ίσως και 
τις 300.000 γιατί υπάρχει μία μεγάλη δικαστική απόφαση για το θάνατο του δασοφύλακα 
στον Τυμφρηστό η οποία αυτή είναι αρκετές χιλιάδες ευρώ και θα έχουμε πρόβλημα σοβα-
ρό. Λοιπόν, εδώ, κα Δημοπούλου, κ. Τσαρούχα, τη βοήθειά σας, εδώ αναφέρονται συμμε-
τοχή στον περιφερειακό ΦΟΔΣΑ Στερεάς Ελλάδος 100.000. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σελίδα. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: 8 από 72. Πλην όμως έχουμε και σε άλλες σελίδες πάλι με το 
ΧΥΤΑ Λαμίας οφειλές, έχουμε δώσει χρήματα, εν πάση περιπτώσει αυτό μέσα στις άμεσες 
προτεραιότητες του δήμου πρέπει να ξεκαθαρίσουμε τις οφειλές με τον πρώην δήμο Λαμί-
ας για να ξέρουμε τι κάνουμε. Διότι μπορεί να κρατούνται χρήματα ή να μην κρατούνε χρή-
ματα και να υπάρχει μία εκκρεμότητα χρόνων η οποία έχει ξεκινήσει από το 2011 και πρέ-
πει να το κλείσουμε. Διότι ο ΧΥΤΑ Λαμίας σύμφωνα με το ΦΟΔΣΑ Στερεάς Ελλάδος έχει κα-
ταργηθεί και πρέπει να κλείσουμε το τι συμβαίνει. Διότι εδώ έχουμε πρόβλημα. Μετά έ-
χουμε την οικονομική ενίσχυση άπορων πολιτών, έχουμε 1000 ευρώ. Αυτό δεν λέγεται κοι-
νωνική πολιτική κ. δήμαρχε στον δήμο μας, όταν βάζουμε 1000 ευρώ. Έχουμε πολλούς που 
είναι σε δυστυχία, έχουμε πολλούς με κομμένα ρεύματα στα σπίτια τους, εν πάση περι-
πτώσει εμείς δεν θα πληρώσουμε τα ρεύματα, αλλά εν πάση περιπτώσει 1000 ευρώ τα 
βλέπω ότι είναι πολύ ελάχιστα και πρέπει να μπούνε πολύ περισσότερα χρήματα για να 
απαλύνουμε κάποιων τον πόνο. Όχι, εντάξει. Πάμε εδώ τώρα στη σελίδα 14 από 72, εδώ 
είναι αυτό που είπε ο κ. Διαμαντής, απλά αναφέρθηκε στον κωδικό εδώ, προβλέψεις μη 
είσπραξης εισπρακτέων υπολοίπων. Είναι 683.000 κ. Τσαρούχα; Λέω.. βάση τύπου είναι 
αυτό ή; Βάση τύπου. Ωραία, εντάξει.  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ναι, γιατί αν ήταν στην πραγματικότητα, αν υπήρχε ο τύπος 
θα είχαμε άλλο θέμα πολύ σοβαρό.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Το είπα προηγουμένως. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Απλά το.. Το αυξάνω κ. Διαμαντή αυτό που είπατε, το είπα. 
Λοιπόν, την επόμενη φορά, να χαριτολογήσουμε και λίγο, όταν θα ‘ρθετε εδώ στο δημαρ-
χείο να πάρουμε και χαρτί υγείας να έχουμε μαζί μας διότι στον προϋπολογισμό μηδέν. 
Ενώ είχαμε 5000 πέρυσι, μηδέν. Σελίδα 20 από 72 προμήθεια ειδών καθαριότητας και ευ-
πρεπισμού μηδέν. Κυρία Δημοπούλου, ακούστε λίγο, εάν δεν βγαίνει ο προϋπολογισμός 
καλύτερα να ‘ρθετε και να μας πείτε παιδιά δεν κλείνει ο προϋπολογισμός, έχω έλλειμμα 
100.000, να καθίσουμε πριν το δημοτικό συμβούλιο σε σύγκλιση, πάλι εδώ σε σώμα, μία 
ώρα όλοι θα ‘ρθουν οι συνάδελφοι, να καθίσουμε κάτω και να δούμε που θα κάνουμε πε-
ριστολή δαπανών για να βάζουμε κάποια πράγματα. Τα αυτονόητα δεν μπορεί να τα αφή-
νουμε εκτός.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι σχέση έχει αυτό τώρα που λες; 



ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν έχει τίποτα. Να μην βάλεις 2000 ρε δήμαρχε να αγορά-
σεις σαπούνι;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφού το καλύπτει ο εργολάβος. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ποιος εργολάβος; Όχι, με συγχωρείτε πάρα πολύ, ο εργολά-
βος δεν καλύπτει τίποτα. Καλύπτει; Καλύπτει για τα τρία κτίρια, για τα υπόλοιπα; Έχουμε.. 
κ. Τσαρούχα, για το αντίτιμο ηλεκτρικού ρεύματος, βέβαια μικρό είναι το ποσό αλλά και 
εδώ βλέπω μία αυξησούλα κατά 50.000. Στη σελίδα 31 από 72. Δηλαδή υπάρχει περίπτωση 
να έχουμε αυξήσεις εδώ στα τέλη;  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι, λέω, θα έχουμε αυξήσεις; Έτσι όπως το αναφέρετε πάμε 
για αυξήσεις. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στο ρεύμα;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Αυτό λέει εδώ. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα με το υπουργείο είμαστε… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι, λέει το αντίτιμο που θα πληρώνουμε εμείς. Το έχει ανε-
βασμένο. Λοιπόν, να έρχομαι και στην επόμενη 32 από 72 που λέει δαπάνες για ΧΥΤΑ Λα-
μίας 111.998.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό έχει σχέση, τώρα να το εξηγήσω λίγο γιατί το επαναλαμβάνουμε και… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Πάλι στη σελίδα 36 από 72 οφειλές στο ΧΥΤΑ Λαμίας, πάλι σ’ 
αυτό άλλες 110.000, 947 εδώ, 112 εδώ, 111 εδώ και στον άλλον τον κωδικό άλλες 100. Δη-
λαδή σύνολο έχουμε εδώ στον προϋπολογισμό 320.000 για οφειλές στον ΧΥΤΑ.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν λειτουργούν αθροιστικά αυτά.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δήμαρχε στο τέλος αθροιστικά είναι… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάτσε λίγο, περίμενε, να σου εξηγήσω εγώ να δεις τι γίνεται. Ο δήμος Λαμίας… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δήμαρχε έχω ένα ακόμα και τελειώνω και μπορείτε να μου 
απαντήσετε. Ένα έχω και τελειώνω. Ένα. Και μου απαντάτε όπως θέλετε. Κύριε Τσαρούχα, 
κα Δημοπούλου, δαπάνες εγκατάστασης παραπηγμάτων για την εμποροπανήγυρη του Ο-
κτωβρίου. Δεν πληρώσαμε; Ε; 15000. Το παζάρι της Σπερχειάδος το ’17 δεν θα γίνει;  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Θα γίνει. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Που ‘ντο; Δεν κλείνει ο προϋπολογισμός και έρχεστε και μας 
δουλεύετε τώρα εδώ και δεν κλείνει; Σας είπα πάλι, αν δεν κλείνει ο προϋπολογισμός δεν 
μπορεί.. έχουμε μία εμποροπανήγυρη στη Σπερχειάδα που γίνεται κάθε χρόνο και ξέρουμε 
ότι είναι 15000, κάθε χρόνο περίπου αυτά δίνουμε για την εγκατάσταση των παραπηγμά-
των. Μα είναι δυνατόν να έρχεστε να κάνουμε αναμόρφωση να βάλουμε 15000 όταν το 
ξέρουμε ότι είναι πάγια ανάγκη κάθε χρόνο να έχουμε μηδέν στο κωδικό; Λέει, δαπάνες 
εγκατάστασης παραπηγμάτων για την εμποροπανήγυρη…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σελίδα πέστε. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Είναι η 51 από τα 72. Εμείς κάθε χρόνο είχατε βάλει 15000, 
κάθε χρόνο.  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι στη σελίδα 24, 15647303 δαπάνες εγκατάστασης παραπηγμάτων για 
την εμποροπανήγυρη του Οκτωβρίου. 15.000 είναι.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ποια σελίδα είπατε; 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: 24. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Μισό λεπτό, που είναι αυτό; Σελίδα 24 από 72… 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Δαπάνες εγκατάστασης παραπηγμάτων για την εμποροπανήγυρη του Ο-
κτωβρίου. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Μισό λεπτό ρε παιδιά. Που είναι; Ναι. Κυρία Δημοπούλου 
άλλαξε ο κωδικός; Γιατί;  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί ήταν στον 30 και θεώρησα ότι ήταν καλύτερο να μπει στην υπηρεσία 
κοινωνικής πολιτικής, σ’ αυτό, το 15. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κοινωνικής πολιτικής;  



ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι, είναι υπηρεσίες… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι κα Δημοπούλου, ακούστε με λίγο, ξέρετε τι αναφέρει 
εδώ πέρα; Λέει έξοδα οργάνωσης κοινωνικών δραστηριοτήτων. Και εδώ λέει έξοδα καλλι-
τεχνικών αθλητικών και κοινωνικών δραστηριοτήτων. Έχει καμιά δουλειά ο ένας κωδικός με 
τον άλλον;  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι υπηρεσίες αθλητισμού, πολιτισμού και κοινωνικής πολιτικής.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Μάλιστα. Και τελειώνω… Λοιπόν κ. δήμαρχε, κύριοι συνά-
δελφοι αναφέρετε και καλώς αναφέρετε μιας και η πληρωμή έγινε στις 30… 28-29 του μη-
νός, στη σελίδα 62 από 72 ανέγερση ξενώνα Αγίου Γεωργίου οφειλή 332.852. Σωστά; Η 
πληρωμή έγινε, έπρεπε να αναφέρετε όμως γιατί είχε προηγηθεί η σύνταξη του προϋπολο-
γισμού. Κύριε δήμαρχε και κύριοι συνάδελφοι, αυτή τη στιγμή στο ταμείο μας, μιας και έγι-
νε από το υπουργείο Εσωτερικών δόθηκε μία έκτακτη επιχορήγηση στο δήμο μας 450.000, 
μας έμεινε και αυτό είναι ζεστό χρήματα γιατί τα χρήματα ήταν δεσμευμένα γι’ αυτό το 
πράγμα τη στιγμή που είχαν κοπεί τιμολόγια, 340.000. Κύριε δήμαρχε, ο ξενώνας επάνω 
στον Άγιο Γεώργιο έχει φτάσει περίπου στο 1.200 – 1.300, κάπου εκεί περίπου, δεν ξέρουμε 
ακριβώς, πάντως στο 1.200-1.300. Υπολείπονται κατά την άποψη τη δική μου και βέβαια 
δεν είμαι πολιτικός μηχανικός αλλά με μια μελέτη η οποία πρέπει να γίνει η διαμόρφωση 
του εξωτερικού χώρου διότι μέσα κτιριακά είναι τέλεια, μπορεί να βάλει το κλειδί και να 
πάει να λειτουργήσει αύριο το πρωί. Προτείνω λοιπόν από τις 330.000 που είχαμε για την 
πληρωμή του ξενώνα να δοθεί ένα ποσό 50-70.000 να γίνει η διαμόρφωση του εξωτερικού 
χώρου ώστε να μπορεί να δοθεί προς ενοικίαση σε ιδιώτη διότι αν δεν το προβλέψουμε και 
δεν το βάλουμε αυτό το κτίριο σε λίγα χρόνια θα θέλουμε άλλες 200-300.000 για τη συντή-
ρηση και μόνο. Ως επίσης κ. δήμαρχε από τις 330.000 αυτές προτείνω να βάλουμε, ήδη θα 
είχαμε δώσει 40.000 εάν δεν είχαμε κάνει το συμβόλαιο για την αερομεταφορά των συ-
μπολιτών μας με μία ασφαλιστική, ήδη έχουμε γλυτώσει 40.000, θα προτείνω να βάλουμε 
70-80.000 από αυτές τις 330.000 για την αγορά ενός υπερσύγχρονου ασθενοφόρου, να το 
δώσουμε στο κέντρο υγείας Μακρακώμης ώστε να γίνονται οι διακομιδές με ασφάλεια, 
προς εξυπηρέτηση των δημοτών μας και θα είναι και μια κοινωνική προσφορά προς όλους 
τους συμπολίτες μας.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε κ. Κοντογεώργο; Ο κ.Μπογιαντζής έχει κάτι;  
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Εγώ θα ‘θελα να ρωτήσω, δεν θα επε-
κταθώ δηλαδή σε λεπτομέρειες, σε τεχνοκρατικό κομμάτι, γιατί απ’ ότι κατάλαβα δεν έχει 
και ιδιαίτερο νόημα κ. δήμαρχε γιατί ότι σας ρωτάνε οι συνάδελφοι απαντάτε ότι είναι 
προϋπολογισμός και διαμορφώνεται. Πρώτα απ’ όλα να ρωτήσω, να μου απαντήσετε στην 
απορία αυτή, ο προϋπολογισμός έχει ελαστικές και ανελαστικές δαπάνες, οι οποίες συνή-
θως κάθε χρόνο σε μέσες γραμμές είναι πάνω κάτω οι ίδιες. Έτσι; Και θεωρώ πως μία υπη-
ρεσία ή μια εταιρεία ή ένας οποιοσδήποτε οργανισμός εκείνο που πρέπει να δίνει βάση 
είναι η διαμόρφωση του προϋπολογισμού. Εδώ βλέπω μία προχειρότητα, δηλαδή σας ά-
κουσα πολλές φορές, άσχετα το τι λένε οι υπηρεσιακοί παράγοντες, εμένα οι υπηρεσιακοί 
παράγοντες προσωπικά δεν με ενδιαφέρουν καθόλου, είναι τεχνοκράτες και χειρίζονται τα 
νούμερα και μαγειρεύουν και κάνουν και φτιάχνουν και κάνουν διάφορα, έτσι; Εγώ δεν έχω 
καμιά δουλειά σαν δημοτικός σύμβουλος ή σαν αιρετός ή σαν οτιδήποτε να παίζω με τους 
κωδικούς και τα νουμεράκια και να προσπαθούμε να κρύψουμε καταστάσεις και διάφορα 
πράγματα. Εδώ πέρα ο προϋπολογισμός όταν εσείς απαντάτε ότι θα προϋπολογιστεί και 
έχει ξαναπροϋπολογιστεί και θα διαμορφωθεί, ή θα δώσετε εντολή στις υπηρεσίες να 
φτιάχνουν σωστούς προϋπολογισμούς με μικρότερες δυνατές αποκλίσεις ή αλλιώς θεωρώ 
ότι δεν κάνετε σωστά τον ρόλο σας. Ένα είναι αυτό. Δεύτερο, είχα μια σειρά και εγώ ερω-
τήσεις από διάφορους κωδικούς αλλά δεν έχει καν νόημα. Σας άκουσα πριν στην ομιλία 
σας στην απάντησή σας προς τον κ. Πάσουλα που σας ρώτησε, και πολύ ορθά σας ρώτησε, 
γιατί δεν προβλέπεται κωδικούς και χρήματα για αύξηση προσλήψεων κ.λ.π. ούτως ώστε 
να έχει την δυνατότητα ένας δήμος να λειτουργήσει, γιατί ο δήμος προσφέρει υπηρεσίες 



στους δημότες, όταν έχεις υλικά και μέσα χωρίς το απαραίτητο προσωπικό δεν μπορείς να 
αποδώσεις τις υπηρεσίες που καλείσαι να προσφέρεις, έτσι; Αυτό φάνηκε πάρα πολύ το 
τελευταίο διάστημα και φαίνεται συνέχεια και το τελευταίο διάστημα με τα φαινόμενα της 
κακοκαιρίας και του χιονιά. Όταν έχεις γκρέιντερ και δεν λειτουργούν ή έχεις γκρέιντερ και 
δεν έχεις προσωπικό είναι άχρηστα στην ουσία. Θα ‘θελα να δώσετε βάση και να φτιάχνετε 
σωστούς και διαμορφωμένους προϋπολογισμούς ούτως ώστε να έχουν σκοπό την ανάπτυ-
ξη του δήμου. Είπατε λοιπόν σε ένα κομμάτι της απάντησής σας στον κ. Πάσουλα ότι χρειά-
ζεται εξοικονόμηση και μείωση δαπανών. Εξοικονόμηση και μείωση δαπανών αυτό που 
γνωρίζω εγώ από την τσέπη μου και από την διαχείριση των οικονομικών της οικογένειάς 
μου είναι εφόσον οι εισπράξεις είναι συγκεκριμένες τι κάνω; Το πολύ απλό που λέει ο λαός 
και η λογική, κάνω μείωση δαπανών. Εσείς αντίθετα σε κάποια πράγματα δεν κάνετε εξοι-
κονόμηση, κάνετε αύξηση δαπανών. Όταν βλέπω εγώ στον προϋπολογισμό δαπάνες 40.000 
ευρώ για συντήρηση φωτοτυπικών μηχανημάτων και 15 σε κάθε δημοτική ενότητα για συ-
ντήρηση κεραιών Wi Fi είναι υπερβολικό αυτό το ποσό. 15 στο σύνολο δεν είναι; 15 δεν 
είναι; Εντάξει, έριξα μια ματιά, δεν μπορώ.. κάνουμε και κάποια λάθη αλλά αυτό είναι φως 
φανάρι. 15000 να συντηρήσουμε τις κεραίες Wi Fi; 15000 κάθε χρόνο για κάποια πράγμα-
τα; Μισό λεπτάκι να τελειώσω και μετά. Μισό λεπτάκι να τελειώσω έτσι; Εγώ δεν είδα στον 
προϋπολογισμό το βασικό.. ένα πράγμα που είχαμε συζητήσει ιδιαίτερα με τους συναδέλ-
φους που ήμασταν στην επιτροπή εμποροπανήγυρης της Σπερχειάδος, είχαμε συζητήσει 
κατά την διάρκεια της επιτροπής την κατασκευή μόνιμων εγκαταστάσεων ούτως ώστε οι 
παζαριώτες να μπορούν να εξυπηρετηθούν για τις σωματικές τους ανάγκες και να ‘χουν 
κάποιες παροχές ούτως ώστε να μπορούν να κάνουν ένα ντους, να έχουν ένα λούσιμο κ.λ.π. 
να μην υπάρχουν αυτά τα φαινόμενα κατ’ απαίτηση και των ιδίων. Θα ‘θελα μέσα από τις 
παροχές που σας έχει επιστρέψει το κράτος κάποια χρήματα, όπως και ο κ. Κοντογεώργος 
πριν, να προβλεφθεί ένα κονδύλι ούτως ώστε να γίνουν κάποιες μόνιμες εγκαταστάσεις 
στην έδρα του δήμου, ούτως ώστε να εξυπηρετούν τις ανάγκες των ανθρώπων που έρχο-
νται για να δουλέψουν στο παζάρι. Δεν ξέρω με τον κ. Μπήτο το ‘χαμε συζητήσει, είχαμε 
συμφωνήσει όλοι και το θέτω και σαν σώμα, είναι σωστό θεωρώ να προβλεφθεί ένα συ-
γκεκριμένο ποσό. Και ένα.. γιατί είναι αυτό που λέτε, είπατε στην ομιλία σας να βοηθήσου-
με να πάμε χέρι – χέρι. Ωραία, εντάξει, κάποιες προτάσεις να τις δέχεστε. Και ένα δεύτερο 
που θέλω να επισημάνω εξίσου σοβαρό, εξίσου σοβαρό για μένα και γενικότερα για μία 
μερίδα του δημοτικού διαμερίσματος Πλατυστόμου, όχι για όλο μάλλον το δημοτικό δια-
μέρισμα Πλατυστόμου, είναι ότι δεν προβλέπεται στον προϋπολογισμό η μελέτη για την.. 
μάλλον χρήματα για την μελέτη της ύδρευσης και άρδευσης του δικτύου. Θα ‘θελα πάρα 
πολύ σ’ αυτό το κομμάτι.. θα περιμένω.. θα ‘θελα πάρα πολύ τώρα που βρισκόμαστε και 
ψηφίζουμε προϋπολογισμό να ανοίξει ένας κωδικός, σε συνεργασία.. να δώσετε εντολή 
στους υπηρεσιακούς παράγοντες να ανοίξουν ένα κωδικό ούτως ώστε να προβλεφθεί η 
μελέτη, να προβλεφθούν χρήματα για την μελέτη του δικτύου ύδρευσης της δημοτικής ενό-
τητας Πλατυστόμου. Όχι αντικατάσταση, μία καινούργια μελέτη γιατί το ‘χουμε ψηφίσει και 
το 21015, είναι ψηφισμένο αυτό. Το ’16 δεν το υλοποιήσαμε, πάρα πολύ θα ‘θελα να το 
υλοποιήσουμε το ’17. Αυτά από εμένα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι έχει ψηφιστεί; Μελέτη έχει ψηφιστεί; 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ: Έχει ψηφιστεί στο δημοτικό συμβούλιο στην απόφαση του εξορ-
θολογισμού ότι θα γίνει μελέτη για τον εξορθολογισμό της ύδρευσης του δημοτικού διαμε-
ρίσματος Πλατυστόμου. Θα ‘θελα πάρα πολύ αυτό να περάσει στον προϋπολογισμό. Το ’16 
δεν πέρασε, να περάσει το ’17.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ‘χουμε πει. 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ: Το ‘χουμε πει κατ’ ιδίαν αλλά δεν το βλέπουμε στα χαρτιά.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχουμε δεσμευτεί, τελείωσε, θα γίνει αυτό. Πάει αυτό. Μικρές απαντήσεις. Όχι 
ότι δεν δεχόμαστε, δεν είπε κανένας ότι δεν δεχόμαστε κριτική και τέτοια, αλίμονο δηλαδή. 
Ούτε είμαστε αλάνθαστοι, έτσι; Δεν το συζητάμε. Προσλήψεις προσωπικού που το ανέφερε 



και ο κ. Πάσουλας, το είπατε και εσείς. Τι να προϋπολογίσουμε τη στιγμή που περιμένουμε 
από την κοινωφελή 40 άτομα;  
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ: Δήμαρχε συγνώμη αλλά η κοινωφελή είναι για 5 μήνες, είναι συ-
νήθως ανειδίκευτοι… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι για 8 μήνες. 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ: Για 8, όσο είναι. Είναι κάποιοι.. εντάξει και οι συνθήκες εργασίας 
και τα χρήματα είναι στα 580, 530… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εν πάση περιπτώσει είναι κάτι… σάμπως δεν είναι και σίγουρο ότι θα προχω-
ρήσει, εν πάση περιπτώσει έχει φτάσει σ’ ένα σημείο και έχει σταματήσει. 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ: Και στην κοινωφελής δεν παίρνουν χειριστές. Εγώ θεωρώ ότι 
χρειάζεται ο δήμος χειριστές και τεχνικές ειδικότητες. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχουμε ζητήσει και υδραυλικούς και θα είναι στις ειδικότητες που θέλουμε. 
Τώρα οι κεραίες, που είπατε για τις κεραίες. Οι κεραίες μη νομίζετε, μη βλέπετε 5000 σε μία 
δημοτική ενότητα, δεν είναι 5000 είναι 2500, άμα αφαιρέσεις τον φόρο και το ΦΠΑ 26% και 
24% 50, είναι 2500 ουσιαστικά. Αυτά πάνε στα χέρια του.. τέλος πάντων, τεχνίτη εκεί.  
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ: Εγώ σας είπα ένα παράδειγμα εξοικονόμησης, αυτό λέω.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα, τουαλέτες παζαριού. Το ‘χουμε…  
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακριβώς, ακριβώς, λέω όμως αυτός που κάνει.. δεν λέω αυτό, το βγάζει αυτός 
που κάνει τη δουλειά και μας στέλνει το λογαριασμό. Αυτός το κάνει. Γιατί για να πας στα 
χωριά του Αγίου Γεωργίου δεν ξέρω εγώ τώρα από τη Λαμία ή δεν ξέρω από πού, καταλα-
βαίνετε ότι υπάρχει ένα κοστολόγιο. Τίποτα να μην κάνεις πέρα από τα υλικά.  
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλω να πω ότι δεν κοστίζουν αυτά όσο θα κοστίζαν σε έναν ιδιώτη, αυτό λέω. 
Ο δήμος είναι αλλιώς. Τουαλέτες παζαριών. Νομίζω ότι το ‘χουμε ξανακουβεντιάσει, σωστό 
είναι. Είναι όμως από τα πολύ δύσκολα να ξέρετε γιατί δεν θέλει κανένας τουαλέτες δίπλα 
του, στα σπίτια του. Ούτε μπορεί να είναι σε κάποιο απομακρυσμένο σημείο, γιατί δεν θα 
‘χουν νόημα. 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ: Ναι αλλά δήμαρχε το παζάρι είναι δίπλα στα σπίτια τους.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το παζάρι είναι δίπλα στα σπίτια τους… 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ:.. Κάποια στιγμή και αυτοί οι άνθρωποι πρέπει κάπου να κάνουν 
την ανάγκη τους.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ:.. τα λεφτά εντάξει, θα τα βρίσκαμε.  
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ: Γιατί τώρα ξέρουμε όλοι τι γίνεται ας πούμε, μην το αναφέρουμε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ολοι το ξέρουμε. Αλλά είναι πολύ δύσκολο να κάνεις μόνιμες τουαλέτες.  
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ: Οι μόνιμες τουαλέτες όμως σε ένα βάθος 5 χρόνων θα κάνεις α-
πόσβεση από τις χημικές, όπως είπε και ο κ. Μπήτος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν λέω για το κοστολόγιο, δεν είναι το θέμα το κοστολόγιο. Είναι οι θέσεις, η 
χωροθέτηση, που θα γίνουν. 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ: Και στην ουσία αναβαθμίζεις ένα προϊόν. Το παζάρι της Σπερχειά-
δος για μένα είναι προϊόν, έτσι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πες και το άλλο τώρα εκεί να τελειώνουμε αυτό.  Κάντε ησυχία παρακαλώ. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και μια διόρθωση σ’ ένα κωδικό εδώ, είναι προμήθεια και εγκατάσταση ασυρ-
μάτων συσκευών ασυρμάτου δικτύου. Λέει ο προϋπολογισμός δήμου Μακρακώμης. Δημο-
τικής ενότητας Σπερχειάδας είναι αυτό. Διόρθωση. 107134008.  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Σ’ αυτό που είπε ο κ. Κοντογεώργος πριν για το φόρο μισθωτών υπηρεσιών 
απλά θέλω να σας δείξω, δεν ξέρω αν θέλετε να έρθετε, έχει πάει στον επόμενο κωδικό που 
είναι φόρος αιρετών που έπρεπε να ήταν 300, έχει πάει και το 51300, υπάρχουν τα 51300 
μέσα στον προϋπολογισμό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει πάει παρακάτω σε άλλο κωδικό.  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Με άκουσε ο κ.Κοντογεώργος;  



ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι ρε παιδί μου, πρέπει να πάρεις και εσύ μια απάντηση σ’ αυτό που ρώτη-
σες όμως.  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Υπάρχει ακριβώς στον επόμενο..  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τακτοποιήθηκε τώρα, αφήστε το… 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Στον ακριβώς επόμενο που έπρεπε να είναι 300 είναι 51300. Δεν έχουμε 
πρόβλημα στην…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, τελειώσαμε; Άλλος συνάδελφος; Ναι κ. Γιαννακόπουλε. 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Θα ‘θελα να κάνω μια διευκρίνιση και αν γίνεται να το κάνου-
με. Στον προϋπολογισμό του 2016 όσον αφορά κάποιες συντηρήσεις, κάποιες κατασκευές 
έργων, τα είχαμε βάλει όλα μαζί. Βγήκαν δημοπρασία και είχαμε και αρκετή έκπτωση. Και 
με μία πρόχειρη ματιά που έριξα εδώ υπάρχουν κάποια πράγματα και τώρα που θα μπο-
ρούσαμε να τα ‘χουμε βάλει πάλι όλα μαζί. Παράδειγμα, όσον αφορά την ύδρευση, έχει 
ύδρευση δημοτικής ενότητας Μακρακώμης 15000, ύδρευση Λευκάδος 7500. Γιατί να μην 
τα βάλουμε όλα μαζί, να τα πάρει κάποιος να μας δώσει και έκπτωση; Ένα. Το αντίστοιχο 
μπορούμε να κάνουμε και στον ηλεκτροφωτισμό, και στα υλικά ύδρευσης, στα υλικά.. λά-
μπες και τέτοια. Γιατί δεν τα βάζουμε όλα μαζί; Το ίδιο μπορούμε να βάλουμε και στα υλικά 
φωτισμού, προμήθειες. Γιατί δεν τα βάζουμε όλα μαζί; Γιατί στο τέλος τι γίνεται; Και έτσι 
που τα’ χουμε, που τα κάνουμε ανάθεση κάθε χρόνο, λάμπες δεν υπάρχουν. Τουλάχιστον 
θα μας δώσουν σε δημοπρασία και περισσότερους και καλύτερη ποιότητα θα πάρουμε από 
αυτά που θέλουμε εμείς. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πέρα από τους κωδικούς όταν πρόκειται για ομοειδή υλικά μπορούμε να τα 
βγάλουμε σε δημοπρασία. Ας είναι περισσότερες… 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, καλά λέει. Να το κάνουμε, γιατί να μην το κάνουμε; Ο κ. Τζιβελέκας δεν 
μίλησε καθόλου, αν.. Δεν ξέρω, άλλος συνάδελφος έχει; Δεν βλέπω κάτι. Δεν ξέρω ποιοι 
μιλάνε.. δεν ξέρω. Λοιπόν, δεν βλέπω. Κύριε Τζιβελέκα. Κάντε ησυχία τώρα. Ναι… τώρα έ-
δωσα τον λόγο στον κ .Τζιβελέκα αλλά άντε… 
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Να συμπληρώσω κάτι πάνω σε ότι ανέφερε ο κ. Γιαννακόπουλος γιατί όντως 
στις δαπάνες υπάρχει προμήθεια ηλεκτρικών λαμπτήρων. Να το μάθουν και οι πρόεδροι 
έτσι; Που σημαίνει ότι αυτή τη χρονιά δεν θα τα βάζουμε οι δημότες από την τσέπη μας, 
γιατί όλοι πληρώσαμε, φαίνεται ότι θα τις παρέχει ο δήμος πια. Είναι διπλασιασμένα τα 
ποσά, οπότε δεν θα υπάρχει καμία δικαιολογία, έτσι πρόεδροι; Θα ‘χουμε λάμπες φέτος.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια απάντηση σχετικά με τις λάμπες. Μαρία κλείσε το… Σχετικά με τις λάμπες 
δεν ήταν το πρόβλημα οικονομικό, με την έλλειψη λαμπών. Με την έλλειψη λαμπών δεν 
ήταν οικονομικό το πρόβλημα. Το πρόβλημα ήταν ο νόμος που πέρασε στις 8 Αυγούστου 
και σταμάτησαν οι δημοπρασίες, αναθέσεις, τα πάντα. Προμήθειες, εργασίες και από τα 
μέσα Νοεμβρίου και μετά μπορούσαμε να κάνουμε κάποια πράγματα.  
ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΟΥ: Εγώ δήμαρχε ξέρω ότι για να αλλάξω το φανάρι στο σπίτι μου πλήρωσα 24 
ευρώ. 10 για να μου το βάλουν και 14 το αγόρασα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάντε ησυχία τώρα. Ναι κ. Τζιβελέκα, πιστεύω να μην σε διακόψουν τώρα. Ο κ. 
Τζιβελέκας.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ακούστε κύριοι συνάδελφοι, εδώ μέσα κλωτσιούνται τα βουβάλια 
και την πληρώνουν τα βατράχια, και χωρίς εισαγωγικά τα βουβάλια είμαστε 28 και τα βα-
τράχια είναι οι υπηρεσίες. Να ξεκαθαρίσουμε άπαξ δια παντός, καμία ευθύνη στον προϋ-
πολογισμό δεν έχει καμία υπηρεσία. Υπό ποία έννοια. Θέλουμε δε θέλουμε το σύστημα της 
τοπικής αυτοδιοίκησης στην Ελλάδα είναι δημαρχοκεντρικό. Τι σημαίνει αυτό; Έμμεση και 
άμεση πίεση προς τους υπαλλήλους. Οι υπάλληλοι επ’ ουδενί δεν μπορούν να πουν κλεί-
νουμε το δήμο. Κάνουν λοιπόν λογιστικές αλχημείες ή οτιδήποτε άλλο προκειμένου να ε-
γκριθεί ο προϋπολογισμός από την περιφέρεια. Τόσο απλά, τόσο κατανοητά. Και κακώς 
κατά την ταπεινή μου άποψη στήνουμε τους υπαλλήλους να απολογηθούν. Ενώ όλοι μας 



ξέρουμε ότι η ευθύνη δεν είναι εκεί. Αλλά προκειμένου να τα ‘χουμε καλά με τους αιρετούς 
για άλλους λόγους βρίζουμε τους υπαλλήλους. Προσωπικώς εγώ θα δώσω συγχαρητήρια 
διότι έχετε βρει τέτοιους τρόπους να παρουσιάζεται ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς 
φαινομενικά προκειμένου να καλύπτεται τη δημοτική αρχή. Τόσο απλά. Σε αυτό.. δεν είναι 
ειρωνικό, δεν το λέω ειρωνικά, δεν είναι εύκολο οι υπηρεσίες να παρουσιάζουν εικονικούς 
αλλά να φαίνονται αληθοφανείς. Δεν θα έχω ειρμό διότι μπήκαν πάρα πολλά θέματα, θα 
είναι ανακατωμένα, δεν θα μπω σε κωδικούς, ενδεικτικά μόνο σε μερικούς για να καταλά-
βετε τι εστί προϋπολογισμός. Δεν θεωρώ τον εαυτό μου τον πιο έξυπνο εδώ μέσα αλλά δεν 
θεωρώ ότι είμαι και ο πιο χαζός. Όσες απορίες, ερωτήσεις κάνανε οι συνάδελφοι η απά-
ντηση ήταν πριν τελειώσει η απορία ή το ερώτημα, θα γίνει αναμόρφωση. Τα λεφτά για τις 
αναμορφώσεις κ. δήμαρχε από πού θα τα βρείτε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλετε απάντηση ή… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Βεβαίως. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Αν θέλετε, δεν έχω πρόβλημα εγώ να κάνουμε διάλογο, δεν μαλώ-
νουμε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από κάποια έργα τα οποία μπορεί να μην γίνουν. Αν δεν έχουμε άλλα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ακούστε αν ρωτήσετε τώρα τις υπηρεσίες θα σας πουν κ. δήμαρχε 
μη μιλάτε για τα έργα γιατί έργα θέλουν αποφάσεις για να καταργηθούν. Δεν καταργούνται 
όπως νομίζετε εσείς στις αναμορφώσεις. Καταργούνται στο τελευταίο τρίμηνο και με ειδι-
κές εξειδικευμένες αποφάσεις. Θα σας πω εγώ που θα τα βρείτε. Από τα χρήματα που έ-
χουν αποκρυφθεί από τα έσοδα και οτιδήποτε άλλο. Γι’ αυτό και έρχονται σωρηδόν ανα-
μορφώσεις. Να ρωτήσω για να μην διαβάσω τώρα κ. Τσαρούχα, από χρηματικό υπόλοιπο 
έκτακτο κ.λ.π. είναι 700; Πόσο είναι; Ερώτημα λοιπόν και στην οικονομολόγο λόγω πτυχίου, 
αυτό είναι φυσιολογικό για κάθε δήμο; Χωρίς ανάλυση. Πέστε μου αν είναι φυσιολογικό.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι να έχεις ταμείο δηλαδή 1.600; 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Όχι δεν είναι ταμείο, κατάλαβαν οι υπάλληλοι τι ρώτησα.  Είναι 
φυσιολογικό; 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Δεν απαντάω. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ευχαριστώ πάρα πολύ. Δεν είναι φυσιολογικό κ. δήμαρχε. Είναι και 
παράτυπο και παράνομο. Αλλά είπαμε ότι έχετε καλούς υπαλλήλους που παρουσιάζουν 
ισοσκελισμένο, όμορφο και ωραίο. Κύριε Κοντογεώργο σας παρακαλώ πάρα πολύ. Κύριε 
Κοντογεώργο σας παρακαλώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μίλησες πόση ώρα, τώρα άσε να μιλήσει.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Κύριε Κυριαζή διέκοψα κανέναν; Σας παρακαλώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό του λέω τώρα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Σας παρακαλώ πάρα πολύ. Θα έπρεπε να γνωρίζετε κ. Κοντογεώρ-
γο ότι από την 1/1/11 οι αρμοδιότητες του Καλλικράτη έχουν παραχωρηθεί από τον κ. δή-
μαρχο στους αντιδημάρχους εκτός από δύο, τα οικονομικά και τα τεχνικά. Και δεν έχετε το 
θάρρος ή το θράσος να απευθυνθείτε στον κ. δήμαρχο παρά στους υπαλλήλους. Τα βατρά-
χια που είπα προηγουμένως. Και με συγχωρείτε για τον τόνο της φωνής μου. Εδώ θα απο-
λογούνται αυτοί που διοικούν και όχι οι υπάλληλοι που εκτελούν. Σας παρακαλώ. Επί προ-
σωπικού θέλετε; Εάν είναι επί προσωπικού παρακαλώ, αλλιώς… 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Επί προσωπικού. Απευθύνθηκε στην κα Δημοπούλου και λέει ότι κοροϊδεύου-
με το δημοτικό συμβούλιο ο κ. Κοντογεώργος. Ο προϋπολογισμός, το χρηματικό υπόλοιπο 
που .. (δεν καταγράφεται).. η κα Δημοπούλου είναι με την υπογραφή την δικιά μου. Γι’ αυ-
τό σας λέω ότι είναι επί προσωπικού. Όταν συνέταξε τον προϋπολογισμό η κα Δημοπούλου 
το χρηματικό υπόλοιπο ήταν αυτό το οποίο έχω υπογράψει. Έτσι; Άρα δεν σας κοροϊδεύει 
καμία κα Δημοπούλου, ούτε δέχομαι εγώ αμφισβήτηση για το χρηματικό υπόλοιπο που 
παρέδωσα εκείνη την στιγμή.  



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Κύριε πρόεδρε, για να εξηγούμαι. Αυτά τα οποία ανέφερα εγώ στις 
υπηρεσίες επ’ ουδενί δεν υπάρχει κοροϊδία των υπάλληλων. Αντιθέτως χωρίς ειρωνεία, και 
το επαναλαμβάνω, τους δίνω συγχαρητήρια. Δεν μπορείτε να καταλάβετε αγαπητοί συνά-
δελφοι πόσο δύσκολο είναι αυτό που κάνουν οι υπηρεσίες. Δεν μπορείτε. Εγώ που τόσα 
χρόνια ασχολούμαι πάλι δεν το ‘χω καταλάβει καλά. Κακώς λοιπόν ο συνάδελφος επιτίθε-
ται στις υπηρεσίες. Έκανες την παρέμβαση, χάσαμε και τον ειρμό της σκέψης τώρα. Επα-
νέρχομαι. Μιλάμε για προϋπολογισμό. Τώρα αν δεν έχει για χαρτιά υγείας ή οτιδήποτε άλ-
λο ή κάποια τυπικά λάθη αυτά συμβαίνουν. Εγώ όμως ερωτώ. Με ποιο δικαίωμα η δημοτι-
κή αρχή έργα εγγεγραμμένα στο ’15, μπήκαν στο ’16 και εξαφανίστηκαν από το ’17. Αναφέ-
ρω ένα. Κουφώματα αλουμίνιο στο παλαιό δημαρχείο της ΔΕ Σπερχειάδος. Πότε πάρθηκε 
απόφαση; Θα μπορώ να σας πω κι άλλα. Αυτό ξέρετε γιατί το λέω; Αν το φέρνατε εδώ κι 
αυτό… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάποια στιγμή το καταργήσαμε σαν έργο. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν καταλάβατε τι λέω φαίνεται. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κατάλαβα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν καταλάβατε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πως δεν κατάλαβα; Λες ήταν τότε και δεν δόθηκε συνέχεια, δεν ξαναπέρασε 
στον προϋπολογισμό. Αυτό δεν λες; Ήταν το ’15, πέρασε στο.. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Το κατήργησε το συμβούλιο ή μόνοι σας;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι μόνοι μας βεβαίως. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ποιος το κατήργησε; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το συμβούλιο. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Κάνεις λάθος.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ κάνω λάθος; Εντάξει τώρα είναι συγκεκριμένο, δεν μπορώ να το θυμάμαι, 
ούτε εσύ μπορείς να το θυμάσαι προφανώς, εκτός κι αν το ‘ψαξες.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Για να καταλάβετε έχω και τον προϋπολογισμό του ’15. Γιατί… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εκτός κι αν δεν μεταφέρθηκε. Δεν ξέρω, μπορεί να έγινε λάθος στη μεταφορά. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δήμαρχε εγώ αυτά τα οποία λέω έξι χρόνια τα λέω για να διορθώ-
σετε πράγματα. Αν τα εκλαμβάνετε ως εντυπώσεις να σταματήσω να ομιλώ. Διότι το καλό 
το οποίο θα κάνει η δημοτική αρχή θα το απολαύσουν είτε είναι πλειοψηφία είτε είναι 
μειοψηφία. Το κακό που θα κάνει θα το πληρώσουν είτε είναι πλειοψηφία, είτε είναι μειο-
ψηφία. Δεν το ‘χετε καταλάβει. Τι να κάνουμε; Εγώ τα αναφέρω και μην τα γράφετε καθό-
λου στον προϋπολογισμό, τίποτα. Αλλά θα πρέπει να τα διορθώσετε. Να ρωτήσω λίγο; Έχω 
τον προϋπολογισμό του 2015, διαμορφωθέντα, βεβαιωθέντα, εισπραχθέντα και το ’16. Ε-
ρωτώ. Όταν κάναμε τον προϋπολογισμό του ’15 ο προϋπολογισμός ήταν της τάξης 
10.920.000. Μπορείτε να μου πείτε το ’16 πόσο έκλεισε τελικά σε πραγματικά χρήματα το 
τέλος του ’15; Εκτίμηση. Από τα 11 εκατομμύρια που είχατε πόσα τελικά έκλεισε; Όχι το 
’16. Τώρα το ξέρετε ακριβώς πόσα είναι, περίπου. Το ’15.  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Όχι, όχι, όχι. Δεν είναι αυτό. Έρχεται το ’16 με τις αναμορφώσεις 
και ξαναγίνεται 10 το ’15. Εκεί θέλω να καταλήξω κ. συνάδελφε. Και όχι μόνο. Ακούστε λί-
γο, προϋπολογισμός, υπάρχει έργο το οποίο και σε έκτακτο συμβούλιο κ. δήμαρχε και θα 
ενθυμείστε το περάσατε με τους ψήφους της μειοψηφίας, καίτη έπρεπε να το φέρετε πιο 
νωρίς, είπαμε όμως ότι μακάρι να γίνουν τα έργα και με οποιοδήποτε τρόπο, δε διαφωνού-
με. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για ποιο λέμε τώρα; 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Αρδευτικό Παλαιοβράχας και μετά Αρχανίου. Έτσι; Το θυμάστε αυ-
τό. Και μακάρι να φέρνετε και να κάνουμε και έκτακτα, να γίνονται έργα. Σας είχα πει από 
το ’15 λοιπόν δήμαρχε θα ‘ρθουν τα χρήματα από το κράτος; Δεσμευτήκατε. Δεν ήρθαν. 
Φέρνετε θέμα να πληρώσουμε τον εργολάβο 20.000 για να μη σταματήσει το έργο; παρά-
τυπα. Να το πληρώσουμε να μη σταματήσει. Ξαναφέρνετε άλλες 20.000, να το πληρώσου-



με γιατί δεν ήρθαν; Δήμαρχε σου λέω λέμε ναι αλλά αυτά τα χρήματα είναι για ΣΑΤΑ, είναι 
για χωριά, είναι για αλλού. Έχουμε πληρώσει μέχρι σήμερα 100.000. Από τα συγχαρητήρια 
που έδωσε πριν κ. Κοντογεώργο στις υπηρεσίες που και εμείς είπαμε να γίνει το έργο, τα 
οποία λείπουν από αλλού γιατί από το κράτος έχουν έρθει 20.000. Με προσωπική σας δέ-
σμευση ότι μέχρι τον Μάιο θα είχαν έρθει. Έπρεπε αν μη τι άλλο στα ερωτήματα των συνα-
δέλφων να αναλάβετε την ευθύνη για να μην λένε οι συνάδελφοι ότι κοροϊδεύουν τους 
δημοτικούς συμβούλους. Προκειμένου λοιπόν κ. Κοντογεώργο, και πολύ ορθά κάνουν οι 
υπηρεσίες, να προστατεύσουν εντός ή εκτός εισαγωγικών τη δημοτική αρχή κάνουν αυτή 
την αλχημεία. Δεν σε κοροϊδεύουν. Έπρεπε να το ξέρεις ως σύμβουλος. Την ευθύνη την έχει 
η δημοτική αρχή. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποια είναι η αλχημεία τώρα; Να καταλάβω και εγώ. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν είπαμε ότι κλέψατε λεφτά, να μην παρεξηγηθούμε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, η αλχημεία ποια είναι;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Το έργο αυτό πρέπει να πληρωθεί από το συγκεκριμένο υπουργείο. 
Πληρώθηκε; Όχι. Πήρες τα λεφτά του δήμου, αναγκάζεται λοιπόν η οικονομική υπηρεσία 
να κάνει αλχημείες.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια μικρή απάντηση μπορώ να δώσω τώρα σ’ αυτό; 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δήμαρχος είσαι, βεβαίως. Το λέει και ο κανονισμός. Οποτεδήποτε 
ζητήσει θα είναι αγένεια εκ μέρους μου… (δεν κατανοείται)…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το πρόγραμμα είναι σε εξέλιξη, λειτουργεί και πληρώνει. Εγώ τώρα δεν ξέρω 
αν έχουν έρθει χρήματα. Έχουν έρθει χρήματα; Έχουν σταλεί λογαριασμοί; 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ επικοινώνησα πριν από δύο μήνες σχεδόν με την κα Κυρίτση στο ΟΠΑΑΧ 
και μου είπε στείλτε τα δικαιολογητικά σας. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δήμαρχε δεν κατάλαβες τι είπα. Είπα εγώ ότι δεν τρέχεις; Ότι δεν 
διεκδικείς; Δεν είπα αυτό. Είπα λοιπόν ότι αναγκάζονται οι υπηρεσίες προκειμένου να κα-
λύψουν τα 80.000 που πληρωθήκανε από αλλού να κάνουν αλχημείες. Δεν σε κοροϊδεύουν 
λοιπόν. Έπρεπε να το πείτε εσείς ότι κύριοι ευθύνεστε και δεν φταίνε οι υπηρεσίες. Αυτό 
σας εξηγώ. Προσέξτε τώρα. Για την Παλαιοβράχα το κάναμε αυτό. Το ίδιο έργο δεν είναι και 
στο Αρχάνι; Γιατί δεν το κάναμε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας πω. Στην Παλαιοβράχα ήταν ανοιχτά αυλάκια που λειτούργησαν φέτος 
και μάλιστα ήταν και χρονιά που είχε… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Μα να γίνει είπαμε, δεν διαφωνούμε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό, να τελειώσω. Ήταν λειψυδρία. Το άλλο είναι ένα αρδευτικό το 
οποίο δεν θα τελείωνε. Και το οποίο βέβαια δεν θα λειτουργούσε μέσα στο χρόνο. Απλά. 
Αυτό έγινε.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ας τη δεχθώ την απάντηση. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είχε δηλαδή νόημα, ήταν άνευ σημασίας.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Οφειλές ΧΥΤΑ Λαμίας. Οφείλουμε το 2014 περίπου 100.000, είναι 
στον 811 εγγεγραμμένα. Τα λέω καλά; Μην κουνάτε το κεφάλι. Το 2016 τα έχουμε εξοφλή-
σει; Ευχαριστώ, όχι. Το 2015;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα απαντήσω εγώ σ’ αυτά τώρα. Απ’ τον Οκτώβριο του 2015 πληρώνουμε 
στον ΦΟΔΣΑ. Εστειλε λογαριασμό ο δήμος Λαμίας, στείλαμε ένταλμα το οποίο επέστρεψε.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Το γνωρίζω. Άλλη ερώτηση έκανα. Δεν έκανα αυτό. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ο δήμος Λαμίας. Ο οποίος δήμος Λαμίας δε νομιμοποιείται να εισπράξει 
τα λεφτά γιατί υπήρχε ο ΦΟΔΣΑ. Και θα ‘πρεπε… για να μπορέσουμε να πληρώσουμε εμείς 
στο δήμο Λαμίας έπρεπε να ‘χε προηγηθεί σύμβαση.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν καταλάβατε. Δεν είπα ότι δεν πληρώσατε κακώς. Δεν λέω αυτό 
το πράγμα. Οι οφειλές είναι οφειλές, είτε ΦΟΔΣΑ, είτε ΧΥΤΑ.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι ακριβώς έτσι οι οφειλές γιατί δεν έχει γίνει λογαριασμός. Πήγε η υ-
πηρεσία… 



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ακούστε με, αν δεν είναι 120, 100 ή 80 πέστε όποιο νούμερο θέλε-
τε, θα συμφωνήσω. Είναι εγγεγραμμένα στον προϋπολογισμό;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αναγκαστικά είναι. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Είναι; Δεν είναι. Αυτό σου λέω μία ώρα, μην εκτίθεσαι. 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Δεν μπορούμε να ξέρουμε το ακριβές ποσό. Δεν συμφωνεί η υπηρεσία η δικιά 
τους… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με την υπηρεσία του δήμου Λαμίας.  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Βρισκόμαστε ακόμα σε έρευνες, σε διαπραγμάτευση. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ακούστε εγώ δεν μπαίνω στη διαδικασία ποιο είναι το ποσό. Σί-
γουρα όμως είναι ένα ποσό που δεν είναι 1000 ευρώ. Εμείς βάζουμε κουλουράκι. Και αυτό 
από αναμόρφωση θα το φέρετε. Βοήθεια στο σπίτι, έχετε εγγράψει το 2017 υποχρεωτική 
εισφορά 28.000. Είναι ή δεν είναι υποχρεωτική εισφορά; Είναι. Γι’ αυτό και εγγράφετε. Για 
πέστε μου το ’16, το ’15 που είναι η υποχρεωτική εισφορά; Γιατί δεν είναι στα οφειλόμενα; 
Ανεξάρτητα αν θα τα πληρώσουμε. Πρέπει να είναι εγγεγραμμένα. Που είναι; Γράψε ανα-
μόρφωση. Είχαμε πει ομόφωνα εδώ μετά από πρόταση του κ. Κατσίκα 4000 ευρώ για τον 
μαραθώνιο. Που είναι; Γράψε αναμόρφωση κι αυτό. Είχε φέρει ο Κατσίκας θέμα για να με-
ταδίδουμε on line τα συμβούλια. Θα βάλουμε λεφτά. Που είναι; Γράψε αναμόρφωση κι 
αυτό, δεν είναι μέσα. Ξενώνας, οφειλή 350.000, τα πληρώσαμε. Από τι λεφτά; Από αυτά 
που έστειλε το κράτος. Τι αναγράφουμε στον προϋπολογισμό; Από λεφτά του δήμου. Γιατί 
το κάνουμε; Γιατί επαναλαμβάνω συγχαρητήρια στην υπηρεσία, για να κλείνουν οι προϋ-
πολογισμοί. Είστε τυχεροί, πάρα πολύ τυχεροί κ. Κοντογεώργο. Δεν φταίνε οι υπηρεσίες. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Λοιπόν, ακούστε λίγο, ακούστε λίγο, 2015 σκοτωθήκαμε αν θέλετε 
πολιτικά, σε εισαγωγικά, για έναν κανονισμό – τιμολόγιο ύδρευσης που πήγε κατά πλειο-
ψηφία αλλά πήγε όμως ομόφωνα κατασκευή δεξαμενής ύδρευσης στο Πλατύστομο. Δεν 
εκτελέστηκε ποτέ η απόφαση. Είναι σαν αυτά που έλεγα προηγούμενα. Τέτοια μπορώ να 
αναφέρω δεκάδες. Μετά από πρόταση της αξιωματικής αντιπολίτευσης και με σύμφωνη 
απόφαση του Δ.Σ., παρακαλώ κύριε συνάδελφε, ορίσαμε επιτροπή για τα πολιτιστικά. Και 
αφότου ορίσαμε το Μάιο δεχθήκαμε τις δικαιολογίες, παρακαλώ, δεν προλαβαίναμε, γίνο-
νται και λάθη, πολύ ορθά. Ναι, αλλά ήρθε ο προϋπολογισμός του 2017. Δεν είδα εισήγηση 
της επιτροπής γι’ αυτά που ομόφωνα αποφασίσαμε τον Μάιο του ’16. Όπως γράφουμε πα-
ράδειγμα γιορτή λουκάνικου 2000. Το ποσό πρέπει να το βρούμε. Ή εκδήλωση Μακρακώ-
μης, ενότητας Σπερχειάδας, 2-2. Να δω λοιπόν και την επιτροπή που δούλεψε σοβαρά πλέ-
ον και είδε ότι το Δίκαστρο δεν κάνει εκδηλώσεις αλλά κάνει η Κολοκυθιά με τα πανηγύρια 
με τον ..(δεν κατανοείται).. Βάλε τα λεφτά, βάλε τα λεφτά, όχι. Πάλι έναν κουρβανά για να 
αρχίσουμε εδώ μέσα με τους ψήφους και να πλακωθούμε και στις ενστάσεις του χρόνου 
τώρα. Αυτό σημαίνει μη χρηστή διοίκηση. Που είναι λοιπόν η εισήγηση της επιτροπής; Αν 
δεν την ενημερώσατε δεν το γνωρίζω, αλλά θα έπρεπε να υπάρχει. Προτείνω αυτό και βάλ-
τε και σ’ έναν κωδικό και 4000 περίσσευμα μην τυχόν ξεχάσουμε και κάτι. Αυτό τι σημαίνει; 
Δεν ..(δεν κατανοείται).. Ερχόμαστε εδώ να πούμε πέντε ανέκδοτα και όποιον πάρει ο χά-
ρος. Παζάρια. Είναι ή δεν είναι υποχρεωτικό να εγγραφούν για τα παραπήγματα 15000; 
Ασφαλώς και είναι. Αφού είναι ετήσια εκδήλωση. Γράψτε, απ’ την αναμόρφωση κι αυτό. 
Είναι ή δεν είναι γεγονός ότι τα έσοδα από το παζάρι της Μεγάλης Παρασκευής στη Σπερ-
χειάδα, από το παζάρι στη Μακρακώμη, από τις λαϊκές αγορές που εδώ και δύο έτη τα 
χρήματα επιστρέψανε στους δήμους, το ποσό όπως και να το κάνεις, με όλα τα υπόλοιπα 
που μπορούμε να συμφωνήσουμε να βοηθήσουμε είναι πάνω από 85-90.000. Πόσα είναι 
εγγεγραμμένα; Γράψατε 55. Γράψτε το και αυτό στην αναμόρφωση κ. δήμαρχε. Παρεμπι-
πτόντως να πάρουμε και τα χριστουγεννιάτικα τα δέντρα από την πλατεία. Πήγε 20 ο μή-
νας. Να τα μαζέψουμε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βρέχει κάθε μέρα και χιονίζει όμως. Ποιος θα σταθεί εκεί πέρα να τα μαζέψει; 



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Πέστε μια φορά ρε δήμαρχε ότι κάναμε λάθος, όλο δικαιολογία. Για 
όνομα του Θεού. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν κάναμε λάθος, δεν θα πάμε να τα μαζέψουμε εμείς, υπάρχει εργολάβος. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Εσείς θα πάτε να τα μαζέψετε; Ασφαλώς όχι, αν είναι δυνατόν. Συ-
γνώμη, εσείς θα πάτε; Ο εργολάβος τα φώτα τα μάζεψε, μιλάω για τα έλατα που δεν τα μα-
ζεύει ο εργολάβος.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν τα μάζεψε, ούτε τα στολίδια ούτε τα αυτά. Αλλά βρέχει κάθε μέρα και χιο-
νίζει τώρα. Ποιος θα πάει μέσα στη βροχή;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Συμφωνήσαμε ομόφωνα στην οικονομική για την καθαριότητα των 
49 τοπικών διαμερισμάτων και των οικισμών. Ναι; Συμφωνείτε κύριοι συνάδελφοι; Δυστυ-
χώς ούτε αυτό μπήκε στον προϋπολογισμό. Θα ενθυμείστε κύριε συνάδελφε ότι είχαμε πει 
και οι υπηρεσίες να βρουν και να μας πουν, τίποτα. Το παλιό σύστημα. Πυρ κατά βούληση. 
Κάντε το, δεν έχουμε καμία αντίρρηση. 70 βήματα, το λέω στα ελληνικά κ. Κοντογεώργο, 
αγγλικά δεν ξέρω. Steps, πως τα πες. Τι είχατε δεσμευθεί; Έως τον Ιούλιο του 2016 θα έρ-
θουν τα χρήματα. Όχι μόνο δεν ήρθαν αλλά έχει βάλει και 13000 ο δήμος από τα δικά του 
λεφτά. Και τι να κάνουν τώρα οι καημένες οι υπηρεσίες να τα καλύψουν αυτά; Που δεν εί-
ναι από την Ευρώπη και είναι από τα ανταποδοτικά ή από αλλού; Μία αλχημεία και στην 
αναμόρφωση τα ξαναβρίσκουμε. Το ίδιο θα έκανα και εγώ. Τι φταίνε οι υπηρεσίες;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι αλχημεία; Γιατί είναι αλχημεία; Πρέπει κάπως να το διαχειριστούμε. Πρέπει 
κάπως να το διαχειριστούμε αυτό, δεν πρέπει να το διαχειριστούμε; Είπαμε.. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Κύριε πρόεδρε, είδατε να διακόψω κάποιον εγώ; Γιατί κ. Κοντογε-
ώργο; Εάν μου ζητήσετε το λόγο, μιλάτε, αλλά άμα μιλάει ο ένας απάνω στον άλλον.. Εγώ κ. 
δήμαρχε σας είπα ότι είναι επιδοτούμενο από την ΕΕ το πρόγραμμα και σας είχαμε πει ότι 
δεν πρόκειται να ‘ρθουν. Εσείς δεσμευθήκατε. Που θέλω να καταλήξω όμως; Ότι τα χρήμα-
τα τα οποία πληρώσαμε, καλά πληρώσαμε, καλώς κάναμε, δεν λέω. Πρέπει οι ριμάδες οι 
υπηρεσίες να κάνουν αλχημεία για να τα καλύψουν. Αυτό σας εξηγώ. Γιατί αν δεν το κά-
νουν εδώ θα είμαστε ένα μήνα να φτιάχνουμε προϋπολογισμό. Εξηγώ λοιπόν το τι κάνουν 
οι υπηρεσίες, με τις δικές σας ευθύνες. Θα ήθελα να κάνω και μερικές ερωτήσεις κ. δήμαρ-
χε για να καταλάβετε πόσο απέχει από την πραγματικότητα. Στο 06…  
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Σελίδα, σελίδα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Εγώ μιλάω με κωδικούς, θα μάθεις με κωδικούς και άσε τις σελί-
δες.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στα έσοδα;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Έσοδα μιλάω, 619003. Το βρήκατε; Έσοδα από επιχορηγήσεις για 
λειτουργικές δαπάνες είναι. Αν έχουμε την ίδια σελίδα είναι η 6, να σας πω και σελίδα. Από 
18 λέω εγώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι στα έσοδα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν είναι κακό. Με τις σελίδες θα παίζουμε εδώ μέσα; 619003. 
Μάλιστα. πόσα λεφτά έχετε το ’16; Κύριε δήμαρχε; 67. Πόσα μέχρι τον 7ο; 67. Πόσα μέχρι 
τέλος του 12ου; 67. Και βάζουμε και τα 67 στο ’17. Συμφωνούμε; Ωραία. Μπορείτε να μου 
βρείτε αυτό τον κωδικό που ακριβώς είναι εγγεγραμμένος στο 2016; Σας παρακαλώ, ρωτάω 
τον κ. δήμαρχο. Εσύ θα κάνεις τον συνήγορο και ρωτάς την κα Δημοπούλου; Σας παρακαλώ 
πάρα πολύ. Πρόεδρε, θέλετε να πάμε σε ψηφοφορία να τελειώνουμε; Δεν είναι δυνατόν. 
Γιατί το κάνετε κ. Κοντογεώργο αυτό;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν καταλαβαίνω τώρα εσύ τι λες. Το πρόβλημα που είναι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ασε τον Πάνο τώρα, ο Πάνος δεν μιλάει τώρα, μιλάει ο κ. Τζιβελέκας. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Κύριε πρόεδρε εσείς το γνωρίζετε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, δεν το ξέρω. Γιατί να το ξέρω εγώ;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Μπράβο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Που είναι γραμμένο στο ’16; Στο ’16 είπες που είναι γραμμένος.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: 06 είναι, όχι 16. 



ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Που θα το βρούμε στο 2016 είπες.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Μάλιστα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε ποιον κωδικό είπατε που θα το βρούμε στο ’16; 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ξέρετε γιατί σας το λέω; Έχω εδώ τον προϋπολογισμό και του ’16 
και του ’15 εγώ. Οι προϋπολογισμοί του ’17 να κάνεις σύγκριση με το ’15 για να καταλάβεις 
τι γίνεται. Να σας πω εγώ, δεν υπάρχει, εξαφανίστηκε. Έχει εξαφανιστεί. Δεν πειράζει όμως, 
στην αναμόρφωση. Λοιπόν, συνεχίζουμε. Να σας αναφέρω και ένα στο 441, νομίζω, αν δεν 
κάνω λάθος, στο 04 έξοδα από λοιπά τέλη δικαιώματα και παροχής υπηρεσιών. Το βρήκα-
τε; Μάλιστα. Τέλος ακίνητης περιουσίας. Το 441. Μάλιστα. Αναφέρετε λοιπόν, προσέξτε, το 
2015 25, βεβαιωθέντα 4, εκτίμηση θα εισπράξουμε 26 παρά κάτι. Πάμε λοιπόν στο ’16, 9 
ψηφίζουμε, 9 η περιφέρεια, αυξομειώσεις βάση αναμορφώσεων 9. Ερχόμαστε λοιπόν, χτυ-
πάμε και ένα 9 εδώ στο ’16, στα βεβαιωθέντα το κάνουμε 23, τέλος 12ου 92 και για το ’17 
προβλέπουμε 73. Συμφωνείτε κ. δήμαρχε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτσι είναι γραμμένο. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Έτσι είναι. Γράψε αναμόρφωση. Τα αναφέρω για να καταλάβετε τι 
είναι ο προϋπολογισμός, όχι τίποτα άλλο. Για να μην κουραζόμαστε δηλαδή.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι ευαγγέλιο. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Άμα το λέγατε από την αρχή αυτό θα ‘χαμε ψηφίσει και θα ‘χαμε 
φύγει τώρα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προϋπολογισμός είναι.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Τώρα υποτιμάτε τον προϋπολογισμό. Τώρα άμα σας πάω βέβαια… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο οποίος έχει περάσει και από το παρατηρητήριο, ο οποίος είναι σχεδόν εγκε-
κριμένος δηλαδή.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Επειδή βλέπω το χαμόγελό σας, καταλαβαίνω ότι εννοείται ακρι-
βώς το αντίθετο, αντιπαρέρχομαι. Τώρα αν πάμε εκεί που είναι οι επιχορηγήσεις από θε-
σμοθετημένους πόρους , επενδυτικές δαπάνες κ.λ.π.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Που είναι αυτό;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1325; 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: .. κωδικό, το 13. 13 είναι ο κωδικός και από εκεί και κάτω αριθμείτε 
κ. πρόεδρε. Λοιπόν, άμα δείτε εκεί τι έχετε φτιάξει θα γελάσει ο πάσα πικραμένος. Βλέπε 
τεχνική υπηρεσία. Τι να πρωτομπαλώσετε; Παίρνουμε από εδώ, δίνουμε από εκεί, δεν φτά-
νουν, κόβω, βάζω, ράνω. Άλλα γράφετε στο ’16, άλλα βάζετε ότι είχατε βάλει και άλλα βά-
ζετε στο ’17. Το ένα το παράδειγμα σας το ανέφερε ο κ. Κοντογεώργος. Άλλα ψηφίζουμε, 
άλλα βάζετε. Από πού θα βρεθούν τα λεφτά; Γράψε αναμόρφωση. Τώρα με προσβάλεις και 
δεν ξέρω γιατί. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Καθόλου, καθόλου. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Το κάνεις επίτηδες για να μου αποσπάς την προσοχή. Δεν θα σας 
ταλαιπωρήσω για πολύ, έτσι ενδεικτικά μόνο σας λέω. Αυτό που ανέφερα για Παλαιοβρά-
χα, στο ’16 είχαμε 50.000, και επικυρωθέντα και αναμορφωθέντα. Στο ’17 έγιναν 110, χωρίς 
να ‘ρθουν λεφτά από κάτω, εμείς τα βάλαμε, αυτό που σας έλεγα, για του λόγου το αληθές 
το λέω. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ’17 δεν θα ‘ναι, θα ‘ναι 400. Θα κλείσει το έργο.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν καταλάβατε. Προϋπολογισμό ψηφίζουμε. Αυτό είναι άλλο θέ-
μα. Έχει σχέση;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι βέβαια. Γι’ αυτό σου λέω που θα πάει εγώ έτσι. Στο τέλος. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Εγώ σας λέω τι ψηφίσαμε και βάλαμε άλλο νούμερο και μου λέτε 
που θα πάει. Άλλα ψηφίζουμε, άλλα βάζετε. Αυτό προσπαθώ να σας πω. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ’16 δεν ξέραμε τι ποσό θα εκταμιευθεί και αν θα εκταμιευθεί. Απλά προχώ-
ρησε το πρόγραμμα, ήρθε όπως ήρθε το πράγμα και έγινε αυτό που έγινε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Σχολικές επιτροπές. Γνωρίζουμε επακριβώς τι έρχονται ανά έτος. 
Γνωρίζουμε κ. Μέρρα; Είναι 127000; Πάρα πολύ ωραία. Γιατί γράφετε 117000 στον προϋ-



πολογισμό; Ένα. Δεύτερον. Κύριε Κοντογεώργο από τις 127000 που επιχορηγούνται πληρώ-
νετε και τα πετρέλαια, ναι ή όχι; Γιατί έχετε γράψει 60.000 για πετρέλαια για σχολικές επι-
τροπές κ. Κυριαζή που είστε και πρόεδρος; Γιατί τα γράψατε; Αφού δεν τα δίνουμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στα έσοδα 119 έχουμε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Όχι, δεν καταλάβατε. Τα 117 πρέπει να γίνουν 127 αλλά ποσώς με 
ενδιαφέρει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι έσοδα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Και έξοδα. Εκεί μέσα είναι και τα πετρέλαια. Εσείς όμως στον προ-
ϋπολογισμό βάλατε και άλλες 60.000 καύσιμα για τις επιτροπές, τις οποίες δεν αποδίδεται 
ποτέ. Όχι, δεν είναι αυτό, γράψε αναμόρφωση και άλλα κόλπα. Σε ποιον τα λες τώρα;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στα έσοδα είναι 60.000;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Επιχορήγηση. 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΡΡΑΣ: Προβλέπουμε ότι θα βάλουμε πετρέλαιο από τον δήμο στα σχολεία. Αυτό 
δεν θέλετε να πείτε;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ναι. Πως προβλέπεις όταν κ. εν δυνάμει αντιδήμαρχε ψήφισες, εν 
δυνάμει είπα, εν δυνάμει είστε όλοι, και οι 18, όταν ψήφισες εδώ μέσα ότι οι επιτροπές θα 
πάνε στον δήμο και δεν θα βάλετε εσείς καύσιμα; Με δημοπρασία; Γιατί τα ‘γραψες τα 60 
χιλιάρικα; 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΡΡΑΣ: Αυτό ψηφίσαμε την προηγούμενη φορά;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Αυτό ψηφίσαμε. Κατά πλειοψηφία. 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΡΡΑΣ: Ότι θα ακολουθήσουμε την ίδια διαδικασία, αυτό ψηφίσαμε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ακούστε με τώρα. Να ρωτήσω τώρα κ. δήμαρχε σ’ εσάς γιατί έχετε 
κρατήσει και την τεχνική υπηρεσία. Ακούστε με. Στην τεχνική υπηρεσία έχετε εγγράψει 
100.000 καύσιμα, με τη διαφορά ότι η τεχνική υπηρεσία δεν έχει τα μηχανήματα να τα κά-
ψει τόσα. Γιατί τα γράψαμε εκεί; Για να ισοσκελίσουμε τον προϋπολογισμό. Γράψτε ανα-
μορφώσεις. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γράψαμε τεχνική υπηρεσία… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Όχι γράψαμε, εσείς είστε ο δήμαρχος. Εσείς τα γράψατε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για εμάς είναι.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: 100.000. Ποια τεχνική υπηρεσία. Τι έχει; Έχει δημοτικές επιχειρή-
σεις;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα μηχανήματα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ποια μηχανήματα;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα καύσιμα για τα μηχανήματα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Τα εξής δύο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα δεν είναι δύο.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ακούστε δήμαρχε, εγώ σας είπα ότι δεν είμαι και ο πι ο έξυπνος 
αλλά και ο πιο χαζός. Για να καταλάβετε λοιπόν τη διαφορά, διότι από το φορτίο μπορεί να 
μην το ‘χετε ψάξει, θα σας πω ότι το 2015 όλα τα καύσιμα του δήμου ήταν 120.000. Τώρα 
πως γίνεται να παίρνει 110.000 μόνο η τεχνική υπηρεσία; Ως φαίνεται η ύδρευση, η καθα-
ριότητα και τα υπόλοιπα τι θα γίνει; Γιατί τα βάλατε εκεί; Δεν κλείνουν τα ρημάδια τα α-
νταποδοτικά. Γράψε αναμόρφωση. Θα το προσέξετε αυτό εξάλλου αν πάτε και στον 2111 
και κλείνω κ. δήμαρχε, δεν θα σας κουράσω, στο 1329 πηγαίνετε, συγνώμη έκανα λάθος, 
στο λοιπά έκτακτα έξοδα, στο 16, με προσέχετε κ. δήμαρχε; Πέρυσι λοιπόν εδώ αγαπητοί 
συνάδελφοι της πλειοψηφίας ψηφίσατε ψηφισθέντα 13, επικυρωθέντα 13, αυξομειώσεις 
13. Προσέξτε τι γράφετε όμως εδώ στο ’17 από το ’16. Τακτικά έσοδα 130. Τι γράφουμε στο 
’17; Ενώ εισπράξαμε 101 μέχρι τον 7ο; 42. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Περίμενε, ποιο είναι αυτό; Που είναι; Που ακριβώς είναι;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Άστα δήμαρχε, είναι αληθή, πάρτα να τα διαβάσεις. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είπα εγώ ότι δεν είναι αληθή. 



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Τα αναφέρω απλώς γιατί μιλάμε για έναν προϋπολογισμό που εγώ 
ξαναδίνω συγχαρητήρια στις υπηρεσίες, δεν θα μπορούσατε να δουλεύατε ούτε τον επό-
μενο Ιούνιο άμα λέγανε ότι εμείς ως εδώ και μη παρέκει. Και δεν μπορούμε να το πούμε 
και εμείς το ως εδώ και μη παρέκει για να μην κατηγορηθούμε ότι είμαστε τροχοπέδη στο 
δήμο. Ασφαλώς και δεν θα ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό παρά τις μισθοδοσίες των προ-
έδρων, των αιρετών, γραφικές ύλες, λειτουργικά, μισθοδοσίες υπαλλήλων του δήμου όλων 
των υπηρεσιών μετά των κρατήσεων αυτών. Τα υπόλοιπα τα καταψηφίζουμε. Είναι λυπηρό 
όμως το φαινόμενο να έρχεται μία αντιπολίτευση, δεν εκπροσωπώ τους πάντες, αλλά ως 
συνάδελφος, που να θέλουν να συμβάλλουν στη διόρθωση και να βλέπουμε ένα τοίχο απέ-
ναντί μας. Δεν το καταλαβαίνω. Και για να σας λύσουμε και τα χέρια καταψηφίζουμε τον 
προϋπολογισμό και δεν γράφουμε μέσα απολύτως τίποτα από αυτά που κάναμε και ενη-
μέρωση στο δημοτικό συμβούλιο. Θα μπορούσα να μιλάω μέχρι αύριο. Όμως λέω στην 
πλειοψηφία. Με το που θα ‘ρθει ο προϋπολογισμός ετοιμαστείτε για αναμορφώσεις, εκα-
τοντάδες, χιλιάδες ευρώ. Θα λέτε που τα βρίσκαμε. Δεν θα ρωτάτε όμως γιατί σας είπα που 
είναι. Τι κάνουμε μετά; Έχουμε αναμορφώσεις και αφού και ο Βαγγέλης ο φίλος μου είναι 
κολλητός κάνουμε και δύο έργα παραπάνω. Που να το μάθει η Πάππα αυτό και τα Πιτσιω-
τά; Δεν το μαθαίνουν. Αυτή είναι όλη μας η διαφορά. Ενώ πλειοψηφία έχετε, όπως θέλετε.. 
και γραμμένα να ’χετε παραπάνω 10.000 τα ψηφίζετε και γινότανε. Ποιος ο λόγος; Και στο 
τέλος τέλος δικαιούστε να το κάνετε και ως ένα βαθμό. Δεν είναι κακό αυτό. Δεν είναι κακό. 
Πόσο καλύτερα πρέπει να σας μιλήσουμε δηλαδή; Τελειώσαμε κ. Κυριαζή.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε πρόεδρε, μια μικρή δευτερολογία για να.. Υπάρχει μία 
παρέμβαση… Ποιος; Α συγνώμη.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Μαγουλά. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ: Κύριε πρόεδρε ετέθη ένα ερώτημα και αφέθηκαν πολλά υπονοού-
μενα διότι δεν απαντήθηκε. Κύριε Τζιβελέκα γιατί δεν είναι φυσικό για ένα δήμο να έχει 
αυτό το αποθεματικό; Εγώ δεν θα ρωτήσω τους υπαλλήλους, θα ήθελα να διαφωτίσετε το 
σώμα. Γιατί δεν πήρατε απάντηση. Για να συνεχιστεί η συζήτηση στη δευτερολογία. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Συγνώμη, αγαπητέ συνάδελφε… 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ: Εγώ το θέτω και περιμένω απάντηση, ξέρετε γιατί; Διότι ως δή-
μαρχοι διαχειριστήκατε όλους τους προϋπολογισμούς από το ’06 που είμαι αντιδήμαρχος 
και δημοτικός σύμβουλος. Δεν μπορεί να είμαστε βαθιά νυχτωμένοι, να γνωρίζετε πράγμα-
τα υπηρεσίες και οι δύο δήμαρχοι, ο νυν και εσείς πριν, και εμείς απλά να ερχόμαστε εδώ 
να σηκώνουμε το χέρι. Περιμένω απάντηση.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν ξέρω αν εγώ διοικώ από το ’11 και δεν το ‘χω καταλάβει. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ: Θέσατε ένα σοβαρό ερώτημα χωρίς να απαντηθεί ούτε από υπη-
ρεσίες, ούτε από το δήμαρχο. Περιμένω μία απάντηση. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Το 2006 αποκλείεται να ‘σουν αντιδήμαρχος. Δεν υπάρχει καμία 
περίπτωση. Το ’07 ήσουν. Ένα, μπράβο. Δεύτερον, διοικείς τώρα, τρίτη χρονιά. Τι το πιο 
εύκολο να πας στις υπηρεσίες σου και να πείτε δεν μου δίνετε εκείνους τους ριμάδες τους 
προϋπολογισμούς ’07, ’08, ’09, ’10; Μόλις τους διαβάσεις και τους συγκρίνεις θα μου πεις, 
Νίκο έλα να σε κεράσω και ένα ουισκάκι, καλημέρα σας, ψηλά τα χέρια. Αυτό θα πεις. Δεν 
πρόκειται να βρεις τέτοια εκεί. Κοίταξε, ασφαλώς υπάρχουν παντού. Το θέμα είναι ότι εδώ 
έχει ξεπεραστεί το προσήκον μέτρο. Αυτή είναι η διαφορά. Το να έχεις έναν προϋπολογι-
σμό Θανάση και να έχεις μία εικονικότητα 10%, 20%, είναι φυσιολογικό. Όταν αυτό περνάει 
το 50 το χαρακτηρισμό θα τον δώσεις εσύ που διοικείς. Σου απήντησε η υπηρεσία όταν έ-
κανα το ερώτημα «δεν απαντώ». Μα εσύ είσαι στις υπηρεσίες αντιδήμαρχος. Τι να απα-
ντήσω εγώ; Εσένα προσβάλλει που με ρωτάς.  
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ: Επιτρέψτε μου να σας πω ότι οι υπάλληλοι υπάγονται στο δήμαρ-
χο και όχι στους αντιδημάρχους. Ένα. Δεύτερον, δεν μετέχουμε οικονομικών επιτροπών, 
δεν μετέχουμε.. δεν συντάχθηκε ο προϋπολογισμός από την εκτελεστική επιτροπή… όπα, 
όπα, σας παρακαλώ… 



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Πως δεν συντάχθηκε; Έχει βγει απόφαση. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ: Σας παρακαλώ πολύ. Το τεχνικό πρόγραμμα πέρασε από εμάς. ε-
ντάξει; ΝΑ σταματάμε. Και επειδή εδώ πέρα δεν είμαστε πλέον παιδάκια για να σηκώνουμε 
απλά το χέρι, ότι ξέρετε πείτε το εδώ, επιχειρηματολογήστε να πείσετε και τον τελευταίο 
σύμβουλο ότι δεν πρέπει να ψηφιστεί ο προϋπολογισμός. Αλλά με επιχειρήματα και όχι 
αοριστολογίες. Ξέρετε σας εκτιμώ.. έτσι; Ευχαριστώ πολύ.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Μα με ρωτάει τι σημαίνει τεχνικό πρόγραμμα; Δεν διοικώ εγώ. Τε-
χνικό πρόγραμμα σημαίνει αναπόσπαστο κομμάτι του προϋπολογισμού. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ: Δεν μίλησα για τεχνικό. Είπα ότι το τεχνικό πρόγραμμα περάσαμε 
εμείς. Παρακαλώ για τα υπόλοιπα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: … Το 1.700; Αφού στο εξήγησα τι είναι. Μία ώρα. Θα ψηφίσεις εδώ 
αναμορφώσεις το ’17, θα βαρεθείς να σηκώνεις το χέρι, από το 1.700. Πόσες φορές πρέπει 
να σου το πω;  
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ: Αυτό κ. Τζιβελέκα σημαίνει ότι υπάρχουν έσοδα και έχουν απο-
κρυβεί από το δημοτικό συμβούλιο;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιος είπε έχει αποκρυβεί ρε παιδιά; Τι λέτε;  
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΓΟΥΛΑΣ: Πως θα πάμε σε αναμορφώσεις; Και αυτό; Μιλήστε λοιπόν ανοι-
χτά όσοι ξέρετε πρόσωπα και πράγματα, να διαφωτίσετε τους προέδρους και όλους εμάς.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν κάνουμε μία ημερίδα;  
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΓΙΑΝΖΗΣ: Συγνώμη κ. συνάδελφε, συγνώμη, οφείλετε να δώσετε μία απάντη-
ση.. κ. Μέρρα, κ. Μέρρα συγνώμη. Κύριε δήμαρχε, σ’ αυτό που ανέφερε ο αντιδήμαρχός 
σας οφείλετε να δώσετε μία απάντηση. Σε αυτό που είπε για το 1.70 και αν είναι αποκρυμ-
μένα χρήματα. Συγνώμη. Είπε ότι είναι αποκρυμμένα χρήματα στο δήμο αυτή τη στιγμή; 
Στο μικρόφωνο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν υπάρχουν, δεν έχουν αποκρυφτεί πουθενά χρήματα, σε κανέναν δήμο. Τι 
είναι αυτά που λέτε τώρα; Αυτό είναι το ταμείο όταν έγινε ο προϋπολογισμός. Πήρε και 
απάντηση από τον κ. Τσαρούχα γι’ αυτό.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κοντογεώργο σύντομα όμως ε;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε Τσαρούχα, όταν είπα ότι μας κοροϊδεύετε, να ξεκαθα-
ρίσουμε τα πράγματα, δεν εννοούσα το ποσό που είπατε ότι υπάρχει ένα αποθεματικό πε-
ρίπου 1.700.000. Δεν εννοώ αυτό. Ήταν.. αλλού εστίασα αυτό που είπα ότι μας κοροϊδεύε-
τε. Είπε ο κ. Τζιβελέκας ότι κύριοι αποκρύπτετε χρήματα από τα έσοδα και έρχεστε μετά και 
μας τα παρουσιάζετε στις αναμορφώσεις. Εάν αυτό κα Δημοπούλου γίνετε θα σας έβγαζα 
το καπέλο και θα ερχόμουν να υποκλινόμουνα, και κ. Τσαρούχα, και θα σας έλεγα μπράβο 
σας, συγχαρητήρια, θα γινόσασταν οι ήρωες της Ελλάδος εάν ερχόσασταν εδώ και μας λέ-
γατε ότι κύριοι εμείς σας αποκρύψαμε 1.500.000, 600.000, γι’ αυτούς και γι’ αυτούς τους 
λόγους. Ότι ο δήμαρχος δεν μας άφησε να τα βάλουμε. Η οικονομική επιτροπή δεν μας ά-
φησε. Τον προϋπολογισμό σύμφωνα με το άρθρο 72 τον συντάσσει η οικονομική επιτροπή 
και τον φέρνει στο δημοτικό συμβούλιο η οικονομική επιτροπή. Όχι οι υπάλληλοι. Εάν κα 
Δημοπούλου η οικονομική επιτροπή σας είπε ότι αποκρύψτε έσοδα της τάξης του 1 εκα-
τομμυρίου έπρεπε να ‘ρθείτε εδώ, να μας τα καταγγείλετε και να υποβάλλετε την παραίτη-
σή σας και να φύγετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κοντογεώργο, αυτά τι είναι; Τι λέτε τώρα; Ναι κ. Τσαρούχα, να απαντή-
σει. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ένα επί προσωπικού. Δεν είναι καθόλου έτσι, ως φαίνεται Πάνο δεν 
κατάλαβες τι είπα. Δεν είναι έτσι. Δεν είναι έτσι. Και άμα θες να καταλάβεις γιατί δεν είναι 
έτσι βλέπε τέλη ύδρευσης ανταποδοτικά. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Τα είδα. 



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν είδες τίποτα. Γιατί άμα σε ρωτήσω που είναι οι λογαριασμοί 
του δεύτερου εξαμήνου θα πάρεις το ’17.. (δεν κατανοείται).. Αλλά δεν παρακολουθείς. Λες 
για τις υπηρεσίες.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Τσαρούχα να τελειώνουμε. 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Ο προϋπολογισμός και το χρηματικό υπόλοιπο το διαθέσιμο συντάσσεται με 
βεβαίωση που δίνει ο δημοτικός ταμίας, υπογεγραμμένη, εκείνη τη χρονική στιγμή. Εκείνη 
τη χρονική στιγμή είναι αυτό. Δεν υπάρχει δυνατότητα απόκρυψης και δεν αποκρύπτεται 
τίποτα.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Συμφωνούμε σ’ αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τότε γιατί τα λέμε κ. Κοντογεώργο; Τι τα λέμε αυτά τώρα;  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Αυτό θα φανεί και στον απολογισμό, λίαν συντόμως.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Ερώτηση κ. Τσαρούχα απλή και μία απάντηση. Όταν συντάσσετε 
και δίνετε τη βεβαίωση για το χρηματικό υπόλοιπο ακολουθεί ανάλυση από που προέρχε-
ται; 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Η ανάλυση τακτικά, έκτακτα και έκτακτα ανειδίκευτα. Ότι προβλέπει ειδικά ως 
κεφάλαιο. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Ως κεφάλαιο. Όχι ως ξεχωριστό. Γι’ αυτό.. έτσι μπράβο.. γι’ αυτό 
και γίνεται αυτό που είπε ο κ. Τζιβελέκας. 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Φυσικά. Γιατί μπορεί το χρηματικό υπόλοιπο μέσα σε μία μέρα εγώ να το δια-
φοροποιήσω και μισό εκατομμύριο.  
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Ένα λεπτό, ένα λεπτό. Εξάλλου στην πρώτη υποχρεωτική αναμόρφωση του 
προϋπολογισμού πρέπει να βάλουμε το πραγματικό χρηματικό υπόλοιπο που θα κλείσει ο 
δήμος και ο 32 με τον 85 να διαμορφωθούν όπως έχουν. Είναι υποχρεωτική αναμόρφωση… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Να κάνω μία ερώτηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν είναι να βοηθήσει κάντε τη. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (δεν καταγράφεται) 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Ψευδές, ψευδέστατο. 
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι φυσικά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε τώρα. Απάντησε.  
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Αυτό είναι κατηγορία. Πώς να το κρύψουμε; Όταν συντάχθηκε ο προϋπολογι-
σμός είχε εκταμιευθεί ο ξενώνας; Όχι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε στην.. πάμε για ψηφοφορία. Μόνο δύο παρατηρήσεις, επειδή έγραψα το 
λογισμικό για το ΚΕΠ Υγείας μπορεί να μπει κα Δημοπούλου αυτό; Μπορούμε να τα βάλου-
με αυτά ή θα τα πάμε στην αναμόρφωση; Αυτό που είπε ο κ .Μαγουλάς, το λογισμικό για 
το ΚΕΠ Υγείας… 
ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Στην πρώτη αναμόρφωση.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι υποχρεωτική έτσι κι αλλιώς.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτά που έχω εδώ, για να μην έχουμε πρόβλημα μετά, γι’ αυτό το λέω. Αν 
μπορεί να γίνει.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Κύριε Τσαρούχα μήπως δεν μπορούμε όλα στην πρώτη; Έχουμε κι 
άλλες. Δεύτερη, τρίτη. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχε να μην έχουμε προβλήματα. Μπορεί να μην γίνεται μετά. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γίνεται ομαδική αναμόρφωση σε όλα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε ψηφοφορία. Πάμε σε ψηφοφορία. Υπέρ της.. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Συγνώμη, κ. πρόεδρε, λίγο, θα μπούνε και στην πρώτη αναμόρφωση; 
Αρα λοιπόν μου επιτρέπεται κύριοι συνάδελφοι; Κύριε Τζιβελέκα μισό λεπτό. Άκουσα ότι 
θα μπούνε στην πρώτη αναμόρφωση, έτσι; Εδώ μπορώ να δώσω συγχαρητήρια στους υ-
παλλήλους γιατί κατορθώνουνε να βγάζουν αυτό τον προϋπολογισμό πέρα με τόσες ανα-
μορφώσεις, γιατί κακά τα ψέματα σας άκουσα όλους, δεν τοποθετήθηκα, ψηφίζουμε συνέ-
χεια αναμορφώσεις, αναμορφώσεις, αναμορφώσεις. Αυτό τι σημαίνει; Σημαίνει μία γνώση 
των υπαλλήλων, ένα. Δύο η κρίση η οποία υπάρχει αυτή τη στιγμή, η έλλειψη των χρημά-



των, που προσπαθούμε να κάνουμε αυτό το οποίο γίνεται έτσι όπως γίνεται. Θα μπορούσε 
όμως κ. δήμαρχε να μπορέσουμε ο επόμενος προϋπολογισμός, να πάω λίγο μακριά, να γί-
νει κάτω από άλλες συνθήκες. Τι εννοώ; Όλοι μας, γιατί κανένας νομίζω από τους συνα-
δέλφους δεν θέλει το καλό, να μπορέσουμε.. ναι, ναι, το κακό, με συγχωρείτε, να μπορέ-
σουμε να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις ούτως ώστε και αυτό που είπε ο κ. Γιαννακό-
πουλος, αν τα μαζέψουμε να τυχαίνουμε περισσότερες εκπτώσεις και να διασφαλίζουμε τα 
χρήματα θα ‘ναι καλό για όλους. Δεν θέλω να κουράσω, δεν θέλω να μπω σε λεπτομέρειες, 
κωδικούς και όλα αυτά τα πράγματα γιατί είναι μία πεπατημένη κ. Τζιβελέκα χρόνων αυτή 
η δουλειά. Νομίζω ότι πρέπει να το σταματήσουμε εκεί, για να μην μπούμε σε περαιτέρω 
κουβέντες. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν αντιλαμβάνομαι την ημερομηνία, το χρόνο είναι αόριστο και 
δεν μου αρέσει. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Μην με προκαλείτε, ξέρετε γιατί;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Όχι, σας προκαλώ ελεύθερα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Όχι, όχι, να σας πω κάτι; Γιατί θεωρώ ότι.. όχι δεν ξεφεύγουμε, δεν ξε-
φεύγουμε, όχι καθόλου. Γιατί πρέπει να παραδειγματιστούμε… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, ξεφεύγουμε στο χρόνο λέει.  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Εσείς μιλήσατε τόση ώρα, εγώ… Εντάξει, τέλος, το κλείνω κ. συνάδελ-
φοι. Δεν μίλησα αόριστα, μίλησα συγκεκριμένα κ. Τζιβελέκα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε ψηφοφορία. Υπέρ της εισήγησης. Σηκώστε τα χέρια. 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΡΡΑΣ: 11 και εγώ 12. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σίγουρα; Κατά έχουμε;  
ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΡΡΑΣ: Κατά του προϋπολογισμού. 
ΝΙΚΟΛΑΟ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Παρακαλώ. Εμείς λέμε.. αιτιολογούμε, κατά εκτός έξοδα παράστα-
σης..  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σ’ αυτά που είπατε, ακούστηκαν αυτά. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Όχι, γιατί έβαλε τα έξοδα παράστασης και στην ουσία. Είναι άλλο 
το ένα, άλλο το άλλο. Έξοδα παράστασης, μισθοδοσίες, με όλες τις κρατήσεις, γραφική ύ-
λη…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καταγράφονται τώρα αυτά γιατί δεν… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Και σε ότι αφορά εμάς, παρακαλώ κ. Κυριαζή και κα Δημοπούλου, 
γιατί μετά θα πείτε ότι δεν τα ‘παμε…  
(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Και σε ότι αφορά εμάς κα Δημοπούλου εμπειρικά το λέω, επειδή 
θα χρειαστεί στον προϋπολογισμό μέχρι να γράψετε κ.λ.π. τι είπανε αν θα αυξομειωθούν ή 
30 ή 50 ή 100 ή 200 ευρώ προκειμένου να ισοσκελίζετε, από εμάς κάντε το. Δεν έχουμε α-
ντίρρηση σε αυτό. Γιατί ξέρω ότι θα χρειαστεί να γίνει από τις υπηρεσίες. Ελεύθερα. Δεν 
λέω να καταργήσουμε έργα. Αλλά αν κάπου δεν είναι 3000 και είναι 2800 ή 3100 ελεύθερα 
μπορείτε να το κάνετε. Σε ότι αφορά εμάς.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Επί της εισηγήσεως του κ. Τζιβελέκα, απαγορεύεται αυτό που προ-
τείνει ο κ. Τζιβελέκας. Αυτό που είπε ο κ. Τζιβελέκας ότι εξουσιοδοτεί υπάλληλο να κάνει 
αλλαγές, απαγορεύεται. Οι αλλαγές οι οποιεσδήποτε εγκρίνονται από το δημοτικό συμ-
βούλιο. Αυτό που είπε ο κ. Τζιβελέκας ότι εξουσιοδοτεί.. είπε ότι είστε ελεύθερη.  Αυτό α-
παγορεύεται. 
(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ρε Πάνο γράφει την αιτιολογία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εκτός από τον κωδικό, έναν κωδικό είπαμε. Το συμφωνήσατε; Έναν κωδικό.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε πρόεδρε…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έναν, τώρα αυτόν που είπαμε, έναν κωδικό. Εγώ θα σας έλεγα και κάποιους 
άλλους αλλά τώρα θα πάει στην αναμόρφωση. Αφού μου λέτε ότι γίνεται στην αναμόρφω-
ση εντάξει.  



ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε πρόεδρε να γραφτεί στα πρακτικά, καμία αλλαγή ε-
κτός από αυτόν τον κωδικό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστηκε, ακούγεται. Πόσοι είναι κατά;  
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΟΓΙΑΝΤΖΗΣ: Κατά εγώ με μία διευκρίνιση, εκτός των ανελαστικών δαπανών. 
Να ρωτήσετε τους υπηρεσιακούς παράγοντες.  
ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΡΡΑΣ: Ο Μπογιαντζής και ο κ. Παπασάρας το ίδιο. 8 και ο κ. Τσιούνης 9. Ο Πα-
πασάρας το ίδιο με τον Μπογιαντζή. Οι λοιποί χωρίς παρατηρήσεις.  
 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε στο 2ο θέμα που αφορά και αυτό το.. είναι μαζί. 2ο «Ψήφιση ολοκληρω-
μένου πλαισίου δράσης δήμου Μακρακώμης έτους 2017». Ο κ. δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ίδιο θέμα είναι τώρα.  
ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΡΡΑΣ: Είναι το ίδιο ακριβώς αποτέλεσμα με την ψηφοφορία του προϋπολογι-
σμού κ. Κυριαζή.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα ίδια; Όπως ήτανε;  
ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΡΡΑΣ: 13 υπέρ και κατά 9, με τις παραπάνω..   
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει παρατηρήσεις εδώ, τι να ‘χει;  
ΚΩΣΤΑΣ ΜΕΡΡΑΣ: Χωρίς παρατηρήσεις.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να κάνουμε ένα μικρό διάλειμμα και να συνεχίσουμε το δεύτερο συμβούλιο. 
Να κάνουμε ένα διαλειμματάκι πέντε δέκα λεπτά.  
 


